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ACTUAL

ACTUALMENTE, 
PARTIDUL 
SOCIALIŞTILOR ESTE 
ŢINTA NUMĂRUL UNU 
PENTRU GUVERNAREA 
EUROUNIONISTĂ. 
Pe zi ce trece devenim mai 

puternici, deci şi mai de temut 
pentru hoţi şi oligarhi, afl aţi 
temporar la conducerea ţării.

Unul din scopurile mele a 
fost să fac din partid o „ma-
şină electorală” bine pusă la 
punct, mereu gata pentru lup-
tă, pentru alegeri, pentru vic-
torie. 

În aceşti ani noi am de-
monstrat că socialiştii sînt 
energici, capabili să reacţio-
neze, omniprezenţi, capabili 
să-şi apere poziţiile şi tari cu 
fi rea.

Deja sîntem o forţă, totuşi 
vom deveni şi mai puternici. 
Ascensiunea noastră politică 
abia începe!

MAI MULŢI CETĂŢENI 
DEJA NE APRECIAZĂ 
DREPT FORŢA-LIDER DE 
ALTERNATIVĂ PE CÎMPUL 
POLITIC DE STÎNGA. 
Sondajele de opinie publi-

că din ultimele trei-patru luni 
indică stabil un rating al soci-
aliştilor la nivel de 8-10%. Noi 
continuăm să avansăm, deoa-
rece un număr tot mai mare de 
alegători indecişi ne privesc cu 
interes şi speranţă. 

Cu speranţă ne privesc şi 
partenerii noştri, şi prietenii 
din Federaţia Rusă, și din Uni-
unea Vamală. 

Cetăţenii de rînd, politicie-
nii, experţii au dat o apreciere 
cuvenită consecvenţei şi per-
severenţei noastre. Ei văd că 
deasupra Moldovei a răsărit o 
nouă Stea politică. Aceasta este 
Steaua Partidului Socialiştilor 
din Republica Moldova!

DODON: SOCIALIŞTII SÎNT PREGĂTIŢI DODON: SOCIALIŞTII SÎNT PREGĂTIŢI 
PENTRU  VICTORIE  ÎN ALEGERI PENTRU  VICTORIE  ÎN ALEGERI 

CINE-I VINOVAT ȘI CE E DE FĂCUT?CINE-I VINOVAT ȘI CE E DE FĂCUT?

SOCIALIŞTII- PARTIDUL LUPTĂTORILORSOCIALIŞTII- PARTIDUL LUPTĂTORILOR

PROIECTELE ŞI INIŢIATIVELE PSRMPROIECTELE ŞI INIŢIATIVELE PSRM

POLITICĂ ECONOMICĂ NOUĂPOLITICĂ ECONOMICĂ NOUĂ

DISCURSUL LUI IGOR DODON, ROSTIT ÎN CADRUL CELUI DE-AL XII-LEA  CONGRES EXTRAORDINAR AL PARTIDULUI 
SOCIALIŞTILOR DIN REPUBLICA MOLDOVA, ÎN CARE A FOST PREZENTAT PROGRAMUL PARTIDULUI, CANDIDAŢII LA 
FUNCŢIA DE DEPUTAT ŞI PLATFORMA. 

Socialiştii de azi, sînt un partid care luptă Socialiştii de azi, sînt un partid care luptă 
activ împotriva fărădelegerilor comise de activ împotriva fărădelegerilor comise de 
cei de la guvernare.cei de la guvernare.

Dragi prieteni, stimaţi oas-
peţi din Federaţia Rusă şi alte 
state!

Ne aşteaptă o perioadă com-
plicată, o luptă acută, mize im-
portante, toate acestea pe funda-
lul unor evenimente geopolitice 
complexe în regiune şi în lume, în 
general.

Acum ca niciodată în cei do-
uăzeci de ani de independenţă, 
Moldova se afl ă la o răscruce 
a vieţii. Acum se decide soarta 
de mai departe a ţării, probabil, 
pentru zeci de ani, şi chiar, poate, 
pentru totdeauna. 

Şi dacă ar fi  să admitem că au 

dreptate cei care afi rmă că a în-
ceput o nouă etapă a Războiului 
rece, atunci ţara noastră se afl ă, 
practic, în epicentrul acestei con-
fruntări globale. Acest lucru are o 
infl uenţă imensă asupra politicii 
noastre interne şi externe. În aşa 
condiţii noi mergem spre alegeri. 

Totuşi, sîntem convinşi de un 
rezultat bun, sîntem convinşi de 
victorie, deoarece victoria este a 
celui care ştie pentru ce luptă şi 
este ghidat de sentimentul datoriei. 

Noi, spre deosebire de alte 
partide, avem răspunsuri pentru 
întrebările eterne: Cine este de 
vină? şi Ce e de făcut?

SOCIALIŞTII SÎNT PRIMII CARE AU DECLARAT 
CĂ MOLDOVA ARE NEVOIE DE O ALTĂ CALE: 
NU DE INTEGRAREA ÎN UE,  CI DE ADERAREA 
LA UNIUNEA VAMALĂ.     

Noi am propus organiza-
rea unui referendum naţional 
pe problema privind cursul 
de politică externă a ţării, noi 
am votat în Parlament împo-
triva Acordului de Asociere 
cu Uniunea Europeană. 

Şi noi, socialiştii, sîntem 
primii şi, deocamdată, singu-
rii, care şi-au asumat obliga-
ţia de a denunța Acordul de 
Asociere cu UE. Este datoria 
noastră politică.  

În aceşti ani am organizat 
peste o mie de acţiuni de pro-
test împotriva anarhiei euro-
unioniştilor în Chişinău şi în 
raioanele republicii. La fel, 
am organizat cîteva marşuri, 
care au adunat mii de parti-
cipanţi şi care ne-au demon-

strat puterea şi capacităţile 
mobilizatoare.

În ultimii cîţiva ani, parti-
dul nostru se manifestă drept 
unica formaţiune care a lup-
tat metodic cu samavolniciile 
primarului Dorin Chirtoacă 
şi a oferit consultaţii juridice 
gratuite pentru mii de chişi-
năuieni. Organizaţiile noas-
tre municipale au adunat zeci 
de mii de semnături pentru 
organizarea referendumului 
privind demisia lui Chirtoa-
că. 

Doar judecătorii corupţi 
stau în calea referendumului, 
care ar salva oraşul de pri-
marul-unionist. Totuşi, nu e 
departe momentul cînd acest 
lucru se va întîmpla.

PSRM-ESTE SINGURUL 
PARTID CARE, METODIC, 
APĂRĂ IDENTITATEA 
MOLDOVENEASCĂ, LIMBA 
MOLDOVENEASCĂ, 
PROMOVEAZĂ IDEEA 
UNEI NAȚIUNI 
MOLDOVENEȘTI

Noi, socialiştii, am fost primii care am avut curajul să 
propunem planul privind federalizarea ţării drept unica mo-
dalitate reală de a reunifi ca cele două maluri ale Nistrului şi 
de a restabili integritatea teritorială a ţării.

Grupul nostru parlamentar a elaborat un proiect de lege pri-
vind înlocuirea manualelor de „Istoria românilor” cu manuale 
de „Istoria Moldovei”, totuşi nici comuniştii, nici democraţii nu 
l-au sprijinit. Nu este nimic, noi nu vom renunţa la această idee 
pînă o vom vedea realizată. Este pentru noi o chestie de princi-
piu. 

În aceşti ani, am depus eforturi speciale pentru sprijinirea Or-
todoxiei în Republica Moldova. Nu voi sta să enumăr bisericile 
şi mănăstirile pe care le-am ajutat material şi juridic, or nu asta 
este lucrul cel mai important. 

Sîntem de părere că Ortodoxia este una din principalele cita-
dele ale statalităţii noastre şi ale identităţii moldoveneşti. Dacă 
pierdem Ortodoxia, ne pierdem şi noi ca popor. 

Ideea privind susţinerea religiei ortodoxe şi a bisericilor este 
în ton cu ideologia noastră a statalităţii moldoveneşti.  

De aceea, imediat ce vom avea această posibilitate, vom anu-
la nu doar Acordul de Asociere cu UE, ci şi acea Lege ruşinoasă 
a homosexualismului, care ne demoralizează societatea.  

Şi, bineînţeles, vom revizui toate reformele antisociale, prin 
care se închid şcoli, spitale, grădiniţe şi are loc depopularea sa-
telor noastre.

Toate aceste declaraţii, acţiuni şi proiecte concrete reprezintă 
o carte de vizită a partidului nostru. Niciodată nu am avut fri-
că să răspundem la întrebările politice şi niciodată nu ne-a fost 
complicat să explicăm, cum vom dezvolta ţara şi care ne va fi  
cursul. 

Partidul Socialiştilor insistă pe implementarea în Republica 
Moldova a unei Politici Economice Noi, a unui NEP de tip mo-
dern. În calitate de trei obiective de bază în domeniul dezvoltării 
economiei, în perioada anilor 2015-2018, PSRM îşi va orienta 
eforturile spre: 

1. accelerarea ritmurilor creşterii economice,
 2. industrializarea economiei şi crearea, pe o platformă 

tehnologică nouă, a unei agriculturi competitive, 
3. atragerea investiţiilor, în primul rînd din ţările Uniunii 

Vamale, UEEA şi BRICS.

Pentru pensionarul, nevoit 
să aleagă între achitarea servici-
ilor comunale şi procurarea me-
dicamentelor necesare.

Pentru familia cu mulţi co-
pii, nevoită să inventeze moda-
lităţi cum să-şi îmbrace copiii la 
şcoală.

Pentru angajaţii din sfera 
bugetară, care primesc nişte sa-
larii mizerabile.

Pentru copilul care este ne-
voit în fi ecare dimineaţă să plece 
la şcoală în satul vecin, pentru că 
în satul său de baştină şcoala a 
fost închisă.

Pentru fermierul care, fi ind 
lipsit de posibilitatea de a-şi vin-
de producţia, a ajuns în pragul 
falimentului. 

Pentru antreprenorul, strîns 
la perete de „bişniţarii statului” 
şi gata să-şi închidă afacerea şi 
să plece din ţară. 

Împreună cu Dumneavoastră 
am protestat împotriva lichidării 
şcolilor şi spitalelor, pentru ma-
jorarea imediată a pensiilor şi 
indemnizaţiilor, pentru reveni-
rea la înlesniri, pentru sprijinirea 

producătorilor agricoli.
Împreună cu Dumneavoastră 

i-am apărat pe bătrînii care, în 
urma unor decizii corupte a ju-
decătorilor şi a businessmenilor 
fără scrupule, au fost evacuați 
din propriile locuinţe.

Împreună cu Dumneavoas-
tră ne-am ridicat în apărarea 
chipului cultural-istoric al ca-
pitalei şi am luptat împotriva 
construcţiilor ilegale, care ne-
au inundat oraşele şi, în primul 
rînd, capitala.

Împreună cu Dumneavoas-
tră am ieșit la acţiuni de pro-
test împotriva inerţiei guver-
nării în raport cu producătorii 
agricoli, care au fost lăsaţi în 
voia sorţii prin politica negîndită 
a coaliţiei de guvernare.

Valul necontenit de proteste 
trece prin toată ţara, ajungînd 
pînă la Bruxelles, unde PSRM 
a organizat o acţiune de protest 
împotriva semnării Acordului 
cu UE, făcînd, apropo, acest 
lucru pentru prima dată în isto-
ria partidelor politice moldove-
neşti.

Astăzi,  socialiştii sînt singurii Astăzi,  socialiştii sînt singurii 
care luptă pentru fiecare om în partecare luptă pentru fiecare om în parte

Cîndva o forţă de opoziţie de 
temut, Partidul Comuniştilor, a 
încetat să mai critice guverna-
rea, renunţînd astfel la calitatea 
sa de partid de opoziţie

ASTĂZI, ÎN AFARĂ 
DE SOCIALIŞTI, ÎN 

ŢARA NOASTRĂ NU 
EXISTĂ OPOZIŢIE 

SOCIALIŞTII - UNICA PUTERE CARE NU S-A TEMUT SĂ 
DECLARE DESCHIS RĂZBOI OLIGARHILOR.
Sîntem printre primii care dezvăluim şi facem publice sche-

mele frauduloase ale guvernării. Am fost primii care am bătut alar-
ma în legătură cu pregătirile pentru privatizarea ilegală a „Băncii de 
Economii”, făcînd acest lucru cu cîteva luni pînă la efectuarea tran-
zacţiei. Timp de peste un an batem alarma în legătură cu deprecierea 
leului şi necesitatea de atragere la răspundere a guvernatorului Băncii 
Naţionale pentru „manipulări” pe piaţa valutară. Încă în anul trecut, 
socialiştii au preîntîmpinat despre consecinţele dezastruoase ale sem-
nării „secrete” a Acordului cu UE, ulterior parafat.

În repetate rînduri socialiştii au solicitat implicarea Curţii Con-
stituţionale în soluţionarea problemelor vizînd cele mai importante 
proiecte de lege, care ţineau de interesele majorităţii societăţii mol-
doveneşti. Este vorba şi despre interdicţia de a vota pentru o parte 
din pensionari, şi interzicerea organizării de referendumuri locale pe 
anumite chestiuni, şi problema poliţelor medicale şi multe altele.
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- V-aş ruga să le le adresați o urare cetăţenilor Republicii 
Moldova, o mare parte din care nutresc sincere simpatii faţă de 
ţara Dumneavoastră, faţă de populaţia ei multietnică, ce le-aţi 
spune, aşa încît să fi e simplu, dar totodată memorabil şi din 
toată inima?

- Să nu vă fi e cu supărare, dragi prieteni, dar voi începe iar 
cu o zicală: „Fă-ţi prieteni noi, dar nu-i uita pe cei vechi”. Am fost 
de nenumărate ori la Chişinău, şi nu numai la Chişinău, am călătorit 
prin toată ţara dumneavoastră încîntătoare şi ospitalieră. Aveţi  o ţară 
splendidă! Şi tare mult mi-aş dori ca popoarele noastre, locuitorii 
Rusiei şi ai Moldovei să nu ajungă niciodată să se privească prin 
vizoarele unor arme de foc, ci mereu să se privească deschis în ochi. 
Vreau să-i urez poporului Republicii Moldova pace, prosperare, li-
nişte, bucurie şi încredere în ziua de mîine. Pentru că această zi va 
veni neapărat, şi va fi  mai luminoasă decît tot ceea ce a fost în trecut.  

INTERVIU 

SERGHEI MIRONOVSERGHEI MIRONOV: Vedem în socialişti nişte : Vedem în socialişti nişte 
parteneri și adepţi de ideiparteneri și adepţi de idei

SERGHEI MIRONOV, DEPUTAT AL DUMEI DE STAT A FEDERAŢIEI RUSE, EX-PREŞEDINTE AL CONSILIULUI 
FEDERAŢIEI, LIDER AL PARTIDULUI „SPAVEDLIVAIA ROSSIA”, A  AVUT UN DIALOG CU ARTUR EFREMOV, 
FONDATOR ŞI MODERATOR AL CLUBULUI INTERNAŢIONAL DE PRESĂ „REZONANŢA SOCIALĂ”.  

Despre vizita la Chişinău Despre vizita la Chişinău DESPRE UEEA ŞI UVDESPRE UEEA ŞI UV

Despre „telefonul direct” cu Putin Despre „telefonul direct” cu Putin 

DESPRE ATITUDINEA RUSIEI FAŢĂ DE VORONIN DESPRE ATITUDINEA RUSIEI FAŢĂ DE VORONIN 

DESPRE PARTICIPAREA LA CONGRESUL DESPRE PARTICIPAREA LA CONGRESUL 
PARTIDULUI SOCIALIŞTILOR PARTIDULUI SOCIALIŞTILOR 

DE CE ALEGEREA RUSIEI ESTE ANUME DODON DE CE ALEGEREA RUSIEI ESTE ANUME DODON 

O URARE PENTRU CETĂŢENII RUSIEI ŞI AI MOLDOVEI O URARE PENTRU CETĂŢENII RUSIEI ŞI AI MOLDOVEI 

Despre sancţiuni Despre sancţiuni 

DESPRE SARCINILE STRATEGICE ALE UNIUNII ECONOMICE DESPRE SARCINILE STRATEGICE ALE UNIUNII ECONOMICE EUROASIATICEEUROASIATICE

- Serghei Mihailovici, este adevărat că pe data de 28 sep-
tembrie veţi sosi la Chişinău, la invitaţia unui tînăr şi ambiţios 
politician moldovean? 

- Da, este adevărat.  Am avut recent o întrevedere cu Igor Do-
don şi cu colega sa, Zinaida Greceanîi. Pe data de 28 septembrie voi 
participa la Congresul Partidului Socialiştilor din Moldova. Încă în 
primăvara anului curent, partidele noastre au semnat un acord de co-
laborare. Am acceptat invitaţia colegilor mei cu mare plăcere, şi cu 
mare plăcere voi vizita, minunatul şi splendidul oraş Chişinău.  

– Se zice că aţi avea pe birou un aparat de telefon „fermecat”, 
şi este destul să ridicaţi receptorul şi să spuneţi „Vladimir Vladi-
mirovici Putin, sînt Serghei Mironov”… 

- Fireşte că am un asemenea aparat. Îl vedeţi, e cel din mijloc. 
Vă mai amintiţi fraza: „Domnişoară, cu Smolnîi, vă rog!”? Exista 
aşa-numitul „comutator special”, la care răspundeau voci feminine 
întotdeauna foarte plăcute… Cel care are acces la acest sistem poate 
comanda o convorbire cu şeful statului, cu prim-ministrul, cu orişica-
re ministru.

- Mulţumesc pentru această introducere neaşteptată şi pozi-
tivă, iar acum vă propun să trecem la teme mult mai serioase: la 
sancţiunile pe care Occidentul le-a impus Rusiei. Nu aveţi oare 
impresia că şi Washingtonul, Bruxelles-ul, Londra, Parisul, Ber-
linul au călcat, a cîta oară, strîmb, contrar propriilor interese, 
declarînd Rusiei al nu ştiu cîtulea război economico-fi nanciar?      

– Ştiţi care e acum la noi cel mai popular dicton în legătură cu 
sancţiunile impuse de Occident?  „În tot răul e şi-un bine”. Economia 
Rusiei demult necesita o transformare structurală temeinică. În pre-
zent, economia noastră este bazată preponderent pe extracţia materiei 
prime: extragem combustibil şi alte minereuri, pe care ulterior le vin-
dem în afara ţării în funcţie de conjunctura existentă pe piaţă: uneori 
foarte convenabil, uneori mai puţin convenabil. Exportăm extrem de  
puţine mărfuri cu valoare adăugată semnifi cativă, care ar fi  fost pro-
duse pe teritoriul Federaţiei Ruse, în special în acea parte a valorii 
adăugate, care rezultă din munca intelectuală. Mă refer la tehnologi-
ile avansate, la produsele intelectuale. Aceste produse ocupă un loc 
extrem de neînsemnat în exportul nostru, în schimb este foarte mare 
ponderea combustibililor. Şi iată că acum, fi ind puşi în situaţia de a ne 
baza doar pe propriile posibilităţi, pe propriile puteri, fi indu-ne limitat 
accesul la surse de creditare, ne dăm seama cît de mult depindem de 
importul de produse şi tehnologii pe care astăzi nu le avem, şi că de 
acum încolo acest lucru nu mai poate fi  tolerat. Trebuie să acţionăm 
astfel, încît să le producem noi înşine. Ceea ce nu înseamnă că Rusia 
va tinde să se autoizoleze – dimpotrivă, alţii încearcă să ne izoleze. 
Dar să izolezi cea de-a şasea economie, după importanţă, de proce-
sele economice globale este imposibil. Prin urmare, aşa cum pe bună 
dreptate aţi menţionat în întrebarea dumneavoastră, se pare că ţările 
occidentale nu fac decît să se autopedepsească, atunci cînd întreprind, 
unul după altul, asemenea paşi nesăbuiţi.  

- În prezent, Moscova promovează două 
proiecte geopolitice de anvergură extrem de 
ambiţioase: Uniunea Economică Euroasiatică 
şi Uniunea Vamală. Aţi putea să ne explicaţi 
ce înseamnă asta? O încercare de a crea con-
trabalanţe pe potrivă Uniunii Europene, sau 
poate o tentativă disperată, dar curajoasă de a 
reclădi ceea ce a rămas din puternicul imperiu 
de altădată, care se numea URSS? 

- În mod absolut evident, la mijloc este 
nimic altceva decît o reacţie precisă şi foarte fi -
rească la procesele mondiale. Noi, şi aici mă refer 
nu la Rusia, ci la toate statele-membre ale Uniunii 
Economice Euroasiatice, la toate ţările Uniunii 
Vamale, la care, după cum vedem, există deja o 
puternică dorinţă de a adera, înţelegem foarte bine 
un lucru: numai împreună, dispunînd de un terito-
riu vast, de resurse naturale importante, de resurse 
umane importante, vom putea deveni un factor de 
importanţă globală, atît politic, cît şi economic, în 
actuala lume multipolară. Numai astfel interesele 
noastre vor conta la adoptarea deciziilor politice 
la scară mondială, care actualmente se adoptă 
în Consiliul de Securitate al ONU. Or, se ştie că 

atunci cînd vorbeşte de la tribuna ONU o ţară se-
parată, fi e ea şi foarte mare, puternică din punct 
de vedere economic, cu puternice tradiţii istori-
ce, opinia ei nu cîntăreşte atît cît cîntăreşte opinia 
unei organizaţii internaţionale, aşa cum este Uni-
unea Economică Euroasiatică, sau, un exemplu 
foarte potrivit în cazul acesta, Organizaţia pentru 
Cooperare de la Shanghai. 

Repet, există nişte procese obiective, care îl 
determină pe liderul nostru să-şi activizeze efor-
turile pe direcţia integrării în Uniunea Economi-
că Euroasiatică şi în Uniunea Vamală. Este un 
răspuns obiectiv la actualele necesităţi de dez-
voltare a regiunii euroasiatice, şi sînt totalmente 
nefondate insinuările unora cum că Rusia, chipu-
rile, ar încerca să reconstituie URSS, să-şi facă 
din nou „fraţi mai mici” pe care să-i domine. Nu 
există „fraţi mai mici”, toţi sunt absolut egali, în 
primul rînd în posibilitatea de a-şi apăra intere-
sele de ordin pragmatic. Or, calitatea de membru 
al Uniunii Economice Euroasiatice şi al Uniunii 
Vamale oferă avantaje concurenţiale considera-
bile fi ecărei ţări-participante în aceste două or-
ganizaţii.  

- Şi totuşi, mai sper să vă 
provoc. Care sînt garanţiile că 
proiectele „Uniunea Economi-
că Euroasiatică” şi „Uniunea 
Vamală” au trecut deja de aşa-
numitul „punct fără întoarce-
re” şi au devenit nişte mecanis-
me cu adevărat viabile, a căror 
bună funcţionare nu va depin-
de de capriciile, ambiţiile şi in-
teresele liderilor de la Moscova, 
Minsk şi Astana?

 - Ei bine, dacă ne referim la 
mecanismele de adoptare a deci-
ziilor, atunci luarea oricărei deci-
zii în cadrul celor două organisme 
presupune, în mod obligatoriu, 
atingerea unui consens total. Nu 
se admite impunerea unei decizii 
prin voturile majorităţii împotriva 
minorităţii. Iată primul mecanism 
de siguranţă. Doi: îl cunosc de 
foarte mulţi ani, încă din perioada 
în care lucra la Sankt-Petersburg, 
pe Vladimir Vladimirovici Putin. 
Dumnealui este o persoană care se 
conduce în activitatea sa politică 
de raţionamente absolut pragmati-
ce, în contextul dat - de înţelegerea 
absolută a următoarelor lucruri: a) 
că nici o ţară nu-şi poate construi 
securitatea prin a submina securi-
tatea oricărei alte ţări, indiferent 
dacă aceasta este dintr-un spaţiu 
mai apropiat sau mai îndepăr-
tat; b) că integrarea economiilor 
noastre ne va face mai puternici, 
astfel încît să putem deveni factori 
importanţi din punct de vedere al 
concurenţei globale. Aici ţin să 
subliniez: mecanismele din cadrul 
Uniunii Economice Euroasiatice 
şi Uniunii Vamale oferă fi ecărei 
ţări-membre participante senzaţia 
de participare egală, de jucător 
cu pondere economică şi politică 
la scară mondială, or, profi tînd de 
această platformă, coordonîndu-
ne mişcările şi poziţiile, fi ecare 
din ţările noastre va fi  în măsură 
să-şi promoveze interesele în ori-
ce organizaţii internaţionale, in-
clusiv în cadrul ONU.    

- V-aş ruga să ne împărtăşiţi opinia Dvs. în privinţa unor 
politicieni moldoveni de frunte. Cum credeţi, există o şansă cît 
de mică ca actualul lider al comuniştilor moldoveni şi cel de-al 
treilea Preşedinte al ţării noastre, dl Vladimir Voronin, să devină 
„favoritul” Moscovei în această campanie pentru alegeri parla-
mentare? 

- Vă răspund cu o faimoasă maximă: „Nimeni nu se scaldă de 
două ori în acelaşi rîu”. 

-  La 28 septembrie participaţi la Congresul PSRM la invitaţia li-
derului acestei formaţiuni, Igor Dodon. Însă bănuiesc că Serghei Mi-
ronov, ex-speaker, actualmente deputat al Dumei de Stat a Federaţiei 
Ruse, lider al unuia din cele mai mari partide politice din Federaţia 
Rusă, „Spavedlivaia Rossia”, nu poate fi  un simplu „oaspete din Mos-
cova” la acest congres. Se mai zice, pe de asupra, şi cunoaştem cu toţii 
acest lucru, că faceţi parte din aşa-numita echipă  „Petersburg”, ca şi 
dl Putin, ca şi dl Medvedev, ca şi mulţi alţi funcţionari şi politicieni ruşi 
de prim rang. Este de aşteptat ca „democraţii” noştri, unii fi ind şi fani 
ai „României Mari”, vor începe a se văicăra care mai de care mai gă-
lăgios că „mîna lungă a Moscovei”, în persoana lui Serghei Mironov, 
se amestecă din nou, foarte insistent şi foarte impertinent, în politica 
moldovenească, inclusiv în abia începuta campanie electorală. Ce le-aţi 
spune unor asemenea politicieni pentru a le spulbera temerile?

- Vizita mea din 28 septembrie nu poate fi  niciodată, în nici un fel, 
o ameninţare pentru Republica Moldova şi pentru cetăţenii acestei ţări mi-
nunate, fi indcă sînt invitat de un bun prieten şi tovarăş de-al meu, pe care îl 
cunosc şi îl respect. În ajunul alegerilor parlamentare, particip la congresul 
unui partid-prieten, Partidul Socialiştilor din Republica Moldova. Nimic 
mai mult. Nu există nici o „mînă lungă”, cu atît mai puţin „periculoasă”, 
a Moscovei în persoana mea. Braţele mele sînt deschise pentru îmbrăţişări 
prieteneşti, şi anume ca un prieten mă voi afl a în ţara voastră.  

- Atunci să ne explicaţi, de ce alegerea lui Serghei Mironov este anu-
me Igor Dodon, avînd în vedere diferenţa de vîrstă de 20 de ani? De ce 
alegerea Partidului „Spravedlivaia Rossia” este Partidului Socialiştilor 
din Republica Moldova? 

- În primul rînd, a fost inițiativa lui Igor Nicolaevici, el este cel care a 
venit la noi cu propunerea de a semna un acord de colaborare între cele două 
formaţiuni politice, ceea ce a fost acceptat şi făcut cu mare plăcere. Pe lîngă 
acest fapt, tot ce face Partidul Socialiştilor din Moldova, inclusiv pentru păs-
trarea memoriei participanţilor  la Marele Războii pentru Apărarea Patriei, 
a taţilor, buneilor şi străbuneilor noştri, ne inspiră un profund respect atît 
mie, cît şi tovarăşilor mei.  Aşadar, nu-i deloc de mirare faptul că am ales să 
colaborăm anume cu Partidul Socialiştilor din RM. Vedem în acest partid 
o comuniune de tovarăşi de idei şi de parteneri în foarte multe domenii de 
activitate. Mai mult decît atît - membrii PSRM îşi propun ca scop primor-
dial asigurarea securităţii sociale, apărarea intereselor oamenilor simpli, iar 
acesta este şi obiectivul principal al partidului „Spravedlivaia Rossia”! Prin 
urmare, nu-mi rămîne decît să le urez tovarăşilor şi partenerilor noştri succes 
în viitoarele alegeri parlamentare. 
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Partidul Socialiștilor oferă un program complet de îmbunătățire a situației din 
țară. Acest program a fost elaborat de către cei mai buni specialiști, care și-au dovedit 
valoarea în activitățile lor profesionale. Printre ei sunt cei care au reușit să depășească 
criza datoriei externe din 2001, au pus capăt întîrzierilor la plata pensiilor și salariilor, 
au corectat greșelile politice care au dus la embargoul din 2006, au făcut față efectelor 
secetei din 2007, inundațiilor din 2008 și crizei energetice din 2009. Aceștia sunt oamenii 
care au reușit să impulsioneze progresul economic și social al Republicii Moldova în 
anii 2008-2009. 

Vă aducem la cunoștință elementele de bază ale platformei electorale.

În mai puțin de 5 ani, Republica Moldova a devenit cea mai coruptă țară din Europa. 
Avem judecători care primesc salariu de 30 mii de lei pe lună și pensii de 19 mii lei, 
care nu fac nimic pînă nu primesc mită. Corupția s-a răspîndit peste tot - de la primele 
persoane în stat, pînă la secretarii din primării. Republica Moldova a devenit cunoscută 
în lume datorită unui nivel de contrabandă și infracțiuni fără precedent. Reforma poliției 
s-a redus doar la schimbarea uniformei și eliberarea profesioniștilor din sistem. Școlile, 
spitalele, centrele culturale sunt închise sub pretextul așa-numitelor optimizări. Dato-
ria Moldovei a crescut cu peste 35 de MILIARDE de lei, din contul banilor primiți ca 
împrumuturi și granturi. Acești bani va trebui să-i întoarcem noi, dacă nu oprim acum 
conducerea țării și nu-i vom trage la răspundere. Hoții trebuie să stea la închisoare, iar 
tot ce au furat de la popor, trebuie întors oamenilor.

Partidele de dreapta sunt partide de război. Nu 
cu mult timp în urmă, ei au decis să ia parte la 
activitățile NATO în calitate de aliați și parteneri. 
Republica Moldova este un stat neutru, dar, în 
ciuda acestui fapt, militarii noștri trebuie să parti-
cipe la evenimentele organizate de Alianța Nord-
Atlantică.

Lista fărădelegilor și acțiunilor antipopulare 
ale guvernării actuale nu au limite. Actuala con-
ducere trebuie să plece în istorie ca cea mai inuti-
lă, rușinoasă și ipocrită.

MOLDOVA ARE NEVOIE DE ALTCEVA!MOLDOVA ARE NEVOIE DE ALTCEVA!
Puterea actuală a călcat în picioa-

re valorile noastre tradiționale orto-
doxe. Au fost legalizate perversiunile 
sexuale și propaganda dezmățului. 
Autoritățile au abandonat conceptele 
de ”mamă” și ”tată”, care vor fi  înlo-
cuite cu «părintele nr.1” și ”părintele 
nr.2”.

SĂRĂCIESĂRĂCIE

PRĂPASTIA PRĂPASTIA 
ECONOMICĂECONOMICĂ

APROPIEREA DE NATOAPROPIEREA DE NATO

CORUPȚIE TOTALĂCORUPȚIE TOTALĂ

ATACUL ASUPRA ATACUL ASUPRA 
VALORILORVALORILOR

DISTRUGEREA STATALITĂȚIIDISTRUGEREA STATALITĂȚII
Ultimii 5 ani de guvernare a partidelor de dreapta au 

dus Moldova la un pas de faliment. Economia țării scade 
în mod constant, pas cu pas apropiindu-se de dezastru. 
Mai mult de un milion de oameni trăiesc în pragul sără-
ciei, fără posibilitatea de a achiziționa bunuri esențiale 
- hrană și îmbrăcăminte, să achite facturile. Aproape un 
milion de cetățeni au fost forțați să plece peste hotare 
în căutarea unor surse de venit pentru a susține rudele 
de acasă. Aproape 500.000 din acest milion îl constituie 
tinerii.

În aceeași perioadă, a fost atacată statalitatea moldovenească. Filat, Lupu, 
Ghimpu și partidele pe care le reprezintă neagă tot ce este moldovenesc, refuză 
să recunoască limba moldovenească, istoria Moldovei, identitatea moldoveneas-
că, și chiar existența statului independent și suveran. Aproape toți membrii Curții 
Constituționale, Guvernului și corpului de deputați a așa-numitei majorități parla-
mentare pro-europene au depus jurămîntul de credință țării vecine - România. Ei 
cred că Republica Moldova este un stat temporar pe harta lumii, și fac tot posibilul 
ca țara noastră să dispară cît mai curînd. De aceea le este atît de convenabil proiec-
tul numit ”Integrarea europeană a Republicii Moldova”. Pentru ei, este drumul cel 
mai scurt pentru unirea cu România.

Ghidați de aceste consi-
derente, ei au parafat în se-
cret, au semnat și ratificat 
Acordul de Asociere cu Uni-
unea Europeană. Au făcut-
o în secret, fără a consulta 
cetățenii țării, călcînd în pi-
cioare Constituția Republi-
cii Moldova. Consecințele 
semnării acestui acord au 
început deja să afecteze eco-
nomia țării, pe fermierii care 
lucrează pămîntul din greu. 
Pierderile în urma Acordu-
lui se cifrează deja la sute 
de milioane de lei. Din ca-
uza acțiunilor iresponsabile 
ale autorităților, mai mult 
de 700 de mii de cetățeni 
care lucrează în Rusia, sunt 
amenințați cu expulzarea în 
patrie, unde se vor alătu-
ra șomerilor. Regimul fără 
vize cu Europa, atît de lău-
dat de autorități, nu prevede 
oportunități de angajare în 
cîmpul muncii în țările eu-
ropene. Intenția de a rămîne 
în UE pentru a se angaja la 
muncă se poate solda cu de-
portarea și amenzi de mii de 
euro.

ADERAREA ADERAREA 
LA UNIUNEA VAMALĂLA UNIUNEA VAMALĂ

GUVERNARE GUVERNARE 
FĂRĂ OLIGARHIFĂRĂ OLIGARHI

O ECONOMIE O ECONOMIE 
DEZVOLTATĂDEZVOLTATĂ

UN STAT UN STAT 
SOCIALSOCIAL

O MOLDOVĂ O MOLDOVĂ 
PUTERNICĂPUTERNICĂ

MOLDOVA ARE NEVOIE DE ALTCEVA!

Rezultatele guvernării în 5 ani:
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ADERAREA LA UNIUNEA VAMALĂADERAREA LA UNIUNEA VAMALĂ
Moldova se confruntă astăzi cu cea mai importantă Moldova se confruntă astăzi cu cea mai importantă 
alegere - alegerea unui partener de dezvoltare. Acordul cu alegere - alegerea unui partener de dezvoltare. Acordul cu 
Uniunea Europeană, semnat fără aprobarea poporului, Uniunea Europeană, semnat fără aprobarea poporului, 
aduce economiei moldovenești deja pierderi de milioane. aduce economiei moldovenești deja pierderi de milioane. 
Moldovenii se pronunță categoric împotriva acestui acord, Moldovenii se pronunță categoric împotriva acestui acord, 
iar cele peste un milion de semnături ”Pentru Uniunea iar cele peste un milion de semnături ”Pentru Uniunea 
Vamală”, colectate de socialiști și adunările cetățenilor Vamală”, colectate de socialiști și adunările cetățenilor 
din toate localitățile din țară este o dovadă în acest sens. din toate localitățile din țară este o dovadă în acest sens. 
Uniunea Vamală este cea mai avantajoasă cale de dezvoltare Uniunea Vamală este cea mai avantajoasă cale de dezvoltare 
economică pentru Republica Moldova.economică pentru Republica Moldova.

O PIAȚĂ O PIAȚĂ 
ENORMĂ ENORMĂ 

DE DESFACEREDE DESFACERE
Piața rusă a fost în mod tradițional cea mai importan-Piața rusă a fost în mod tradițional cea mai importan-

tă pentru produsele moldovenești. Acolo ele sunt cerute, tă pentru produsele moldovenești. Acolo ele sunt cerute, 
dorite și competitive. Enormă și liberă, spre deosebire dorite și competitive. Enormă și liberă, spre deosebire 
de cotele prezentate în Acordul de Asociere cu UE, piața de cotele prezentate în Acordul de Asociere cu UE, piața 
de desfacere din cadrul Uniunii Vamale deschide calea de desfacere din cadrul Uniunii Vamale deschide calea 
pentru dezvoltarea producătorilor moldoveni, precum și pentru dezvoltarea producătorilor moldoveni, precum și 
crearea a sute de mii de noi locuri de muncă în Republi-crearea a sute de mii de noi locuri de muncă în Republi-
ca Moldova. ca Moldova. 

SUNTEM PENTRU O PIAȚĂ LIBERĂ, FĂRĂ TAXE 
PENTRU MĂRFURILE MOLDOVENEȘTI, 
CARE NU VOR FI SUPUSE COTELOR.

APĂRAREA APĂRAREA 
MIGRANȚILOR MIGRANȚILOR 

Mai mult de două treimi din migranții de peste hotare tră-Mai mult de două treimi din migranții de peste hotare tră-
iesc și muncesc pe teritoriul Rusiei, în timp ce regimul  fără de iesc și muncesc pe teritoriul Rusiei, în timp ce regimul  fără de 
vize nu le dă dreptul să muncească în UE. Cetățenii din țările vize nu le dă dreptul să muncească în UE. Cetățenii din țările 
care fac parte din Uniunea Vamală (UV), au aceleași drepturi și care fac parte din Uniunea Vamală (UV), au aceleași drepturi și 
garanții sociale în ceea ce privește un loc de muncă, în orice țară garanții sociale în ceea ce privește un loc de muncă, în orice țară 
a UV în care își desfășoară activitatea. a UV în care își desfășoară activitatea. 

SUNTEM PENTRU PROTECȚIA SOCIALĂ ȘI JURIDICĂ A 
COMPATRIOȚILOR NOȘTRI DE PESTE HOTARE, LIBERTATEA 
DE A LUCRA ȘI DE A CĂLĂTORI FĂRĂ FRONTIERE ȘI VIZE.

ENERGIE ENERGIE 
IEFTINĂIEFTINĂ

În țările Uniunii Vamale prețurile la energie (mai puțin de În țările Uniunii Vamale prețurile la energie (mai puțin de 
200 de dolari pentru mia de metri cubi de gaze) sunt de două 200 de dolari pentru mia de metri cubi de gaze) sunt de două 
ori mai mici decît în Republica Moldova (aproximativ 400 do-ori mai mici decît în Republica Moldova (aproximativ 400 do-
lari pentru mia de metri cubi de gaze). Energie mai ieftină în-lari pentru mia de metri cubi de gaze). Energie mai ieftină în-
seamnă facturi mai mici pentru utilități (gaz, electricitate etc.), seamnă facturi mai mici pentru utilități (gaz, electricitate etc.), 
bunuri mai ieftine și combustibil pentru semănat. bunuri mai ieftine și combustibil pentru semănat. 

SUNTEM PENTRU ENERGIE IEFTINĂ, TARIFE MICI 
LA SERVICIILE COMUNALE ȘI BUNURI.

O ȚARĂ O ȚARĂ 
UNITĂUNITĂ

Cei mai mulți oameni își dau seama că scopul fi nal Cei mai mulți oameni își dau seama că scopul fi nal 
al «integrării europene» este unirea cu România și al «integrării europene» este unirea cu România și 
dispariția Republicii Moldova de pe harta politică a dispariția Republicii Moldova de pe harta politică a 
lumii. Găgăuzia, Bălți, regiunile din nord, Transnistria lumii. Găgăuzia, Bălți, regiunile din nord, Transnistria 
sunt categoric împotriva unui astfel de scenariu. Politica sunt categoric împotriva unui astfel de scenariu. Politica 
de astăzi a eurounioniștilor de la putere va duce la de astăzi a eurounioniștilor de la putere va duce la 
divizarea și dezintegrarea țării. Numai în cadrul Uniunii divizarea și dezintegrarea țării. Numai în cadrul Uniunii 
Vamale Republica Moldova își va păstra statalitatea și Vamale Republica Moldova își va păstra statalitatea și 
va putea reuni malurile stîng și drept ale Nistrului. va putea reuni malurile stîng și drept ale Nistrului. 

SUNTEM PENTRU O ȚARĂ UNITĂ 
ȘI UN STAT PUTERNIC.

APĂRAREA APĂRAREA 
ORTODOXIEI ȘI A VALORILOR ORTODOXIEI ȘI A VALORILOR 

TRADIȚIONALETRADIȚIONALE
Republica Moldova este o țară ortodoxă, cu o istorie bogată, cultură și tradiții. Acor-Republica Moldova este o țară ortodoxă, cu o istorie bogată, cultură și tradiții. Acor-

dul cu UE și legile conexe adoptate de eurounioniști contribuie la distrugerea tradițiilor dul cu UE și legile conexe adoptate de eurounioniști contribuie la distrugerea tradițiilor 
noastre milenare, deschide drumul homosexualilor și altora de teapa lor, acestea fi ind  noastre milenare, deschide drumul homosexualilor și altora de teapa lor, acestea fi ind  
valori străine poporului nostru. Numai în cadrul Uniunii Vamale Republica Moldova valori străine poporului nostru. Numai în cadrul Uniunii Vamale Republica Moldova 
va fi  capabilă să-și mențină identitatea spirituală și să-și apere tradițiile. va fi  capabilă să-și mențină identitatea spirituală și să-și apere tradițiile. 

SUNTEM PENTRU PĂSTRAREA CULTURII MOLDOVENEȘTI, ISTORIEI, 
LIMBII ȘI TRADIȚIILOR VECHI MULTISECULARE ALE ORTODOXIEI.

NEUTRALITATE. NEUTRALITATE. 
FĂRĂ NATO. FĂRĂ NATO. 

FĂRĂ RĂZBOI!FĂRĂ RĂZBOI!
Neutralitatea Republicii Moldova este consfi nțită în Neutralitatea Republicii Moldova este consfi nțită în 

Constituție. Actuala guvernare este gata să dea tinerii noștri în Constituție. Actuala guvernare este gata să dea tinerii noștri în 
ghearele NATO și să implice țara în confl icte militare străine. Nu-ghearele NATO și să implice țara în confl icte militare străine. Nu-
mai în cadrul Uniunii Vamale ne putem menține neutralitatea și mai în cadrul Uniunii Vamale ne putem menține neutralitatea și 
pacea. pacea. 

SUNTEM PENTRU NEUTRALITATEA 
REPUBLICII MOLDOVA!

PARTIDUL 
SOCIALIȘTILOR 
SE PRONUNȚĂ PENTRU 
CONSOLIDAREA 
RELAȚIILOR CU RUSIA 
ȘI ADERAREA LA 
UNIUNEA VAMALĂ!
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GUVERNARE FĂRĂ OLIGARHI GUVERNARE FĂRĂ OLIGARHI 
Caracatiţa oligarhică stoarce din Republica Moldova Caracatiţa oligarhică stoarce din Republica Moldova 
ultimele puteri. Economia trebuie să servească poporului, ultimele puteri. Economia trebuie să servească poporului, 
şi nu unui grup de funcționari şi bandiţi, care jefuiesc ţara.  şi nu unui grup de funcționari şi bandiţi, care jefuiesc ţara.  

INTERZICEREA INTERZICEREA 
TRANZACŢIILOR TRANZACŢIILOR 

ÎN OFFSHORE ÎN OFFSHORE 
O bună parte din activele economiei naționale O bună parte din activele economiei naționale 

aparţin fi rmelor înregistrate în zone offshore. aparţin fi rmelor înregistrate în zone offshore. 
Anume aici se creează bani numerar pentru mitu-Anume aici se creează bani numerar pentru mitu-
irea guvernanţilor. Anume acolo funcţionarii îşi irea guvernanţilor. Anume acolo funcţionarii îşi 
creează averea dobîndită din bani corupţi. Însă creează averea dobîndită din bani corupţi. Însă 
impozitele trebuie să fi e achitate  acolo unde sunt impozitele trebuie să fi e achitate  acolo unde sunt 
produse mărfurile şi serviciile. produse mărfurile şi serviciile. 

PLEDĂM PENTRU INTERZICEREA TOTALĂ 
A OFFSHORURILOR!

LUPTA LUPTA 
ÎMPOTRIVA ÎMPOTRIVA 
CORUPŢIEI: CORUPŢIEI: 

HOŢUL TREBUIE HOŢUL TREBUIE 
SĂ STEA DUPĂ GRATII! SĂ STEA DUPĂ GRATII! 

Funcţionarii implicaţi în acte de corupţie trebuie să stea după Funcţionarii implicaţi în acte de corupţie trebuie să stea după 
gratii, iar averea şi activele acestora, dar şi ale membrilor fami-gratii, iar averea şi activele acestora, dar şi ale membrilor fami-
liilor lor, trebuie să fi e confi scate. Ofi cialii corupţi trebuie să fi e liilor lor, trebuie să fi e confi scate. Ofi cialii corupţi trebuie să fi e 
privaţi pe viaţă de dreptul de a deţine funcţii publice. privaţi pe viaţă de dreptul de a deţine funcţii publice. 

PLEDĂM PENTRU ÎNĂSPRIREA CONTROLULUI ASUPRA ACTIVITĂŢII 
ŞI PEDEPSIREA PENTRU ACTE DE CORUPŢIE COMISE 
DE FUNCŢIONARII PUBLICI! 

NAŢIONALIZAREA NAŢIONALIZAREA 
ACTIVELOR FURATE ACTIVELOR FURATE 

DE LA STAT DE LA STAT 
Proprietatea statului, obiectivele strategice precum Proprietatea statului, obiectivele strategice precum 

„Banca De Economii”, Aeroportul Internaţional Chişinău, „Banca De Economii”, Aeroportul Internaţional Chişinău, 
“Farmaco”, furate de la stat, trebuie să fi e naţionalizate! “Farmaco”, furate de la stat, trebuie să fi e naţionalizate! 

PLEDĂM PENTRU REVIZUIREA REZULTATELOR „PRIHVATIZĂRII” 
ILEGALE ŞI RESTITUIREA ACTIVELOR STATULUI FURATE 
DE LA POPOR!

SCARĂ SCARĂ 
PROGRESIVĂ PROGRESIVĂ 

A IMPOZITULUI A IMPOZITULUI 
PE VENITPE VENIT

Astăzi, persoanele bogate şi foarte bogate achită acelaşi impozit Astăzi, persoanele bogate şi foarte bogate achită acelaşi impozit 
pe venit ca şi un profesor, medic, educator la grădiniţă sau un pe venit ca şi un profesor, medic, educator la grădiniţă sau un 
muncitor la uzină. Este absolut inadmisibilă o astfel de situaţie!  muncitor la uzină. Este absolut inadmisibilă o astfel de situaţie!  
PLEDĂM PENTRU APLICAREA SCĂRII PROGRESIVE 
DE IMPOZITARE ÎN TREI NIVELE. 

TAXA TAXA 
PENTRU LUXPENTRU LUX

Persoana care îşi poate permite să cumpere lucruri Persoana care îşi poate permite să cumpere lucruri 
luxoase – imobil, iahturi, avioane particulare, automo-luxoase – imobil, iahturi, avioane particulare, automo-
bile de lux, trebuie să poarte responsabilitate socială în bile de lux, trebuie să poarte responsabilitate socială în 
faţa societăţii care i-a permis să obţină averi. faţa societăţii care i-a permis să obţină averi. 

PLEDĂM PENTRU INTRODUCEREA TAXEI PENTRU LUX!

PARTIDUL 
SOCIALIŞTILOR 
ESTE PENTRU 
O MOLDOVĂ 
FĂRĂ OLIGARHI!
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O ECONOMIE DEZVOLTATĂO ECONOMIE DEZVOLTATĂ

REPUBLICA MOLDOVA REPUBLICA MOLDOVA 
ARE NEVOIE DE O ARE NEVOIE DE O 

ECONOMIE EFICIENTĂ! ECONOMIE EFICIENTĂ! 
Unele elemente ale economiei planifi cate şi-au demonstrat deja Unele elemente ale economiei planifi cate şi-au demonstrat deja 

efi cacitatea în perioada de glorie a Uniunii Sovietice, precum și au fost efi cacitatea în perioada de glorie a Uniunii Sovietice, precum și au fost 
implementate cu succes într-o serie de state moderne, dezvoltate economic implementate cu succes într-o serie de state moderne, dezvoltate economic 
și social, din Europa și de pe continentul american. și social, din Europa și de pe continentul american. 

PLEDĂM PENTRU INTRODUCEREA ELEMENTELOR 
ECONOMIEI PLANIFICATE!

FOND DE STAT FOND DE STAT 
DE INVESTIŢII!DE INVESTIŢII!

Rolul statului în gestionarea economiei trebuie să fi e consolidat. Rolul statului în gestionarea economiei trebuie să fi e consolidat. 
Statul este obligat să sprijine în mod activ dezvoltarea producției, în-Statul este obligat să sprijine în mod activ dezvoltarea producției, în-
treprinderile mici și mijlocii. Un puternic suport fi nanciar centralizat treprinderile mici și mijlocii. Un puternic suport fi nanciar centralizat 
va da un nou impuls pentru dezvoltarea țării. va da un nou impuls pentru dezvoltarea țării. 

PLEDĂM PENTRU INSTITUIREA FONDULUI DE STAT 
DE INVESTIŢII PENTRU FINANȚAREA PROIECTELOR 
INVESTIȚIONALE ÎN SECTORUL REAL AL ECONOMIEI 

UN MEDIU UN MEDIU 
DE AFACERI SĂNĂTOS:DE AFACERI SĂNĂTOS:

SUPORT PENTRU SUPORT PENTRU 
ÎNTREPRINZĂTORI! ÎNTREPRINZĂTORI! 

Reducerea numărului de controale, simplifi carea procedurilor de înregistrare şi Reducerea numărului de controale, simplifi carea procedurilor de înregistrare şi 
de lichidare a întreprinderilor, introducerea impozitului pentru venitul reinvestit  de de lichidare a întreprinderilor, introducerea impozitului pentru venitul reinvestit  de 
„0%”, reducerea numărului de impozite de la 23 la 11. „0%”, reducerea numărului de impozite de la 23 la 11. 

PLEDĂM PENTRU DEZVOLTAREA 
ÎNTREPRINZĂTORILOR AUTOHTONI!

CREAREA DE 200 CREAREA DE 200 
MII NOI LOCURI MII NOI LOCURI 

DE MUNCĂ!DE MUNCĂ!
Ţara are necesitate vitală de locuri de muncă. Am Ţara are necesitate vitală de locuri de muncă. Am 

ajuns deja în situaţia în care unui pensionar îi revine doar ajuns deja în situaţia în care unui pensionar îi revine doar 
un angajat, deci – plătitor de impozite. Dacă nu majo-un angajat, deci – plătitor de impozite. Dacă nu majo-
răm numărul locurilor de muncă, foarte curînd Republica răm numărul locurilor de muncă, foarte curînd Republica 
Moldova se va trezi că nu mai poate achita pensiile, ceea Moldova se va trezi că nu mai poate achita pensiile, ceea 
ce va conduce la un colaps social. Noi garantăm crearea, ce va conduce la un colaps social. Noi garantăm crearea, 
timp de 4 ani, a cel puţin 200 mii locuri de muncă. Ştim timp de 4 ani, a cel puţin 200 mii locuri de muncă. Ştim 
cum vom face acest lucru – avem experienţa creării lor, cum vom face acest lucru – avem experienţa creării lor, 
şi vom continua să le creăm pe viitor. şi vom continua să le creăm pe viitor. 

PLEDĂM PENTRU  LICHIDAREA ŞOMAJULUI 
ŞI PENTRU CREAREA DE NOI LOCURI DE MUNCĂ. 

REPUBLICA MOLDOVA ARE NEVOIE REPUBLICA MOLDOVA ARE NEVOIE 
DE ANULAREA ACORDULUI DE ANULAREA ACORDULUI 
CU UNIUNEA EUROPEANĂ CU UNIUNEA EUROPEANĂ 

ŞI DE ADERARE ŞI DE ADERARE 
LA UNIUNEA VAMALĂ!LA UNIUNEA VAMALĂ!

Acordul cu UE distruge economia naţională şi ameninţă cu prejudicii ire-Acordul cu UE distruge economia naţională şi ameninţă cu prejudicii ire-
parabile. La rîndul său, Uniunea Vamală va asigura ţării două stimulente de parabile. La rîndul său, Uniunea Vamală va asigura ţării două stimulente de 
importanţă vitală: resurse energetice ieftine, întîii de toate – gaz, precum şi importanţă vitală: resurse energetice ieftine, întîii de toate – gaz, precum şi 
tradiţionala piaţă de desfacere a producţiei moldoveneşti. tradiţionala piaţă de desfacere a producţiei moldoveneşti. 

PLEDĂM PENTRU DENUNŢAREA IMEDIATĂ A ACORDULUI DE ASOCIERE CU 
UE ŞI ADERAREA LA UNIUNEA VAMALĂ!   

Economia naţională este într-o criză profundă. Economia naţională este într-o criză profundă. 
Republica Moldova are nevoie de un nou Republica Moldova are nevoie de un nou 
model economic, or cel existent şi-a demonstrat model economic, or cel existent şi-a demonstrat 
incapacitatea.   incapacitatea.   

INDUSTRIALIZAREA INDUSTRIALIZAREA 
ŢĂRII ŢĂRII 

Accentele principale la implementarea noului model economic Accentele principale la implementarea noului model economic 
vor constitui crearea şi dezvoltarea  producţiei bazate pe ştiinţă, vor constitui crearea şi dezvoltarea  producţiei bazate pe ştiinţă, 
întreprinderilor din industria alimentară, uşoară şi de construcţie, de întreprinderilor din industria alimentară, uşoară şi de construcţie, de 
construcţie a agregatelor pentru automobile, producţiei electrocasnicelor. construcţie a agregatelor pentru automobile, producţiei electrocasnicelor. 

PLEDĂM PENTRU O STRATEGIE NOUĂ A INDUSTRIALIZĂRII 
ECONOMIEI NAŢIONALE!

RENAŞTEREA RENAŞTEREA 
AGRICULTURII!AGRICULTURII!

Bogăţia principală a Republicii Moldova este solul, şi Bogăţia principală a Republicii Moldova este solul, şi 
acesta trebuie să fi e valorifi cat în binele ţării şi al oame-acesta trebuie să fi e valorifi cat în binele ţării şi al oame-
nilor. Producătorii agricoli au nevoie de investiţii impor-nilor. Producătorii agricoli au nevoie de investiţii impor-
tante, de preţuri accesibile la combustibil, de acces liber tante, de preţuri accesibile la combustibil, de acces liber 
la pieţele tradiţionale de desfacere a producţiei, şi anume la pieţele tradiţionale de desfacere a producţiei, şi anume 
– la cea din Federaţia Rusă. Ne asumăm angajamentul – la cea din Federaţia Rusă. Ne asumăm angajamentul 
să sporim semnifi cativ volumul suportului de stat pentru să sporim semnifi cativ volumul suportului de stat pentru 
producătorii agricoli – de 5 ori în următorii 4 ani.producătorii agricoli – de 5 ori în următorii 4 ani.

PLEDĂM PENTRU REFORMAREA 
AGRICULTURII  ÎN BAZĂ TEHNOLOGICĂ 
NOUĂ. 

PSRM PLEDEAZĂ 
PENTRU O ECONOMIE 
EFICIENTĂ MODERNĂ!

PLATFORMA PSRM
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O   MOLDOVĂ   PUTERNICĂ O   MOLDOVĂ   PUTERNICĂ 

PĂSTRAREA PĂSTRAREA 
MOLDOVEI MULTIETNICEMOLDOVEI MULTIETNICE

Republica Moldova este o ţară unică, în care timp de secole au con-Republica Moldova este o ţară unică, în care timp de secole au con-
vieţuit în mod paşnic zeci de etnii diferite. Menţinerea echilibrului fi rav vieţuit în mod paşnic zeci de etnii diferite. Menţinerea echilibrului fi rav 
al etniilor reprezintă un obiectiv căruia secole întregi i-au făcut faţă  al etniilor reprezintă un obiectiv căruia secole întregi i-au făcut faţă  
marii domnitori ai Moldovei, începînd cu Ştefan cel Mare şi Dimitrie marii domnitori ai Moldovei, începînd cu Ştefan cel Mare şi Dimitrie 
Cantemir.  Pledăm pentru o naţiune civică unică, parte a căreia trebuie Cantemir.  Pledăm pentru o naţiune civică unică, parte a căreia trebuie 
să fi e toate etniile din Republica Moldova. Moldoveni, ruşi, ucraineni, să fi e toate etniile din Republica Moldova. Moldoveni, ruşi, ucraineni, 
găgăuzi, bulgari şi mulţi alţii – este bogăţia noastră. Este de datoria găgăuzi, bulgari şi mulţi alţii – este bogăţia noastră. Este de datoria 
noastră să păstrăm Moldova pentru generaţiile care vin!noastră să păstrăm Moldova pentru generaţiile care vin!

PLEDĂM PENTRU DIVERSITATEA ETNICĂ ŞI CULTURALĂ A ŢĂRII. 

PROMOVAREA PROMOVAREA 
LIMBILOR LIMBILOR 

REGIONALEREGIONALE
În ultimii 25 de  ani în ţara noastră se producea o eradicare con-În ultimii 25 de  ani în ţara noastră se producea o eradicare con-

ştientă a limbilor regionale, se promovează o discriminare lingvisti-ştientă a limbilor regionale, se promovează o discriminare lingvisti-
că directă. Urmare a românizării forţate, ţara de facto este dezbinată că directă. Urmare a românizării forţate, ţara de facto este dezbinată 
după criteriu teritorial. Limba este tezaurul nostru. Ea nu trebuie să după criteriu teritorial. Limba este tezaurul nostru. Ea nu trebuie să 
ne separe, ci să ne consolideze.  ne separe, ci să ne consolideze.  

PLEDĂM PENTRU UN STATUT SPECIAL AL LIMBILOR REGIONALE!

O SINGURĂ O SINGURĂ 
CETĂŢENIE CETĂŢENIE 

PENTRU PERSOANE PENTRU PERSOANE 
CU RĂSPUNDERECU RĂSPUNDERE

Ţara este guvernată de persoane care au depus jurămîntul Ţara este guvernată de persoane care au depus jurămîntul 
de credinţă unui stat străin. Curtea Constituţională, Curtea de de credinţă unui stat străin. Curtea Constituţională, Curtea de 
Apel, ministerele responsabile de viabilitatea şi apărarea sta-Apel, ministerele responsabile de viabilitatea şi apărarea sta-
tului – toate sunt controlate de cetăţeni ai României. tului – toate sunt controlate de cetăţeni ai României. 

PLEDĂM ÎN MOD HOTĂRÎT ÎMPOTRIVA CETĂŢENIEI 
DUBLE A REPREZENTANŢILOR CONDUCERII STATULUI, 
A PERSOANELOR CU RĂSPUNDERE, FUNCŢIONARILOR 
PUBLICI! PLEDĂM PENTRU O SINGURĂ CETĂŢENIE 
PENTRU FUNCŢIONARII ÎNALŢI DE STAT!   

În prezent, guvernarea  încearcă să  ne înlocuiască 
istoria, limba şi tradiţiile moldoveneşti cu cele 
româneşti. Unionismul şi inevitabilitatea unirii 
curînde cu România se implantează în mod agresiv 
în minţile şi inimile generaţiei tinere pe calea ei de 
maturizare – începînd cu grădinița pentru copii şi pînă 
la absolvirea facultății.  Cei 665 de ani ai istoriei şi 
statalităţii moldoveneşti riscă să fi e şterse iremediabil 
din memoria genetică a poporului moldovenesc, dacă 
nu luăm măsuri urgente şi hotărîte.

PROTECŢIA PROTECŢIA 
IDENTITĂŢII IDENTITĂŢII 

MOLDOVENEŞTI MOLDOVENEŞTI 
Pledăm pentru revenirea la studierea „Istoriei Pledăm pentru revenirea la studierea „Istoriei 

Moldovei” şi a limbii moldoveneşti în instituţiile de Moldovei” şi a limbii moldoveneşti în instituţiile de 
învăţămînt din ţară.  Avem propria cultură, propriile învăţămînt din ţară.  Avem propria cultură, propriile 
tradiţii şi istorie multiseculară, avem cu ce ne mîndri! tradiţii şi istorie multiseculară, avem cu ce ne mîndri! 

PLEDĂM PENTRU  PROMOVAREA 
IDENTITĂŢII MOLDOVENEŞTI PRETUTINDENI! 

INTERZICEREA INTERZICEREA 
UNIONISMULUIUNIONISMULUI
Urmărim un atac sistematic şi bine planifi cat asupra Urmărim un atac sistematic şi bine planifi cat asupra 
Republicii Moldova! Însăşi existența statului se afl ă în Republicii Moldova! Însăşi existența statului se afl ă în 
pericol, iar numele acestui atac este unionismul!  Pro-pericol, iar numele acestui atac este unionismul!  Pro-
paganda agresivă a unirii cu România se produce chiar paganda agresivă a unirii cu România se produce chiar 
în principalele pieţe ale celor mai mari oraşe din ţară. în principalele pieţe ale celor mai mari oraşe din ţară. 
În mod regulat sînt organizate acţiuni care neagă  exis-În mod regulat sînt organizate acţiuni care neagă  exis-
tenţa statului moldovenesc, limbii, istoriei şi tradiţiilor tenţa statului moldovenesc, limbii, istoriei şi tradiţiilor 
moldoveneşti. moldoveneşti. 

PLEDĂM PENTRU INTERZICEREA DEFINITIVĂ, 
PRIN LEGISLAŢIE, A UNIONISMULUI – ÎN TOATE 
MANIFESTĂRILE SALE: PARTIDE POLITICE, ASOCIAŢII 
OBŞTEŞTI, ACŢIUNI ŞI PROPAGANDĂ.  

PARTIDUL SOCIALIŞTILOR PARTIDUL SOCIALIŞTILOR 
PLEDEAZĂ PENTRU PLEDEAZĂ PENTRU 
O STATALITATE PUTERNICĂ O STATALITATE PUTERNICĂ 
A REPUBLICII MOLDOVA! A REPUBLICII MOLDOVA! 
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STAT  SOCIAL STAT  SOCIAL 
Socialiştii pledează pentru un stat social Socialiştii pledează pentru un stat social 
şi o societate echitabilă, fără de care este şi o societate echitabilă, fără de care este 
imposibilă renaşterea Moldovei. Socialiştii imposibilă renaşterea Moldovei. Socialiştii 
pledează pentru respectarea strictă a tuturor pledează pentru respectarea strictă a tuturor 
obligaţiilor statului în domeniile remunerării obligaţiilor statului în domeniile remunerării 
şi ocupării forței de muncă, educaţiei, ştiinţei şi ocupării forței de muncă, educaţiei, ştiinţei 
şi culturii, sănătăţii, protecţiei pensionarilor, şi culturii, sănătăţii, protecţiei pensionarilor, 
veteranilor şi persoanelor cu dizabilități,   veteranilor şi persoanelor cu dizabilități,   
locuinţelor şi utilităților publice.locuinţelor şi utilităților publice.

UNDĂ VERDE UNDĂ VERDE 
TINERILOR!TINERILOR!

Posibilitatea oferită tinerilor care obţin performanţe  de a Posibilitatea oferită tinerilor care obţin performanţe  de a 
trece de la contract la fi nanțarea din buget. Majorarea burselor trece de la contract la fi nanțarea din buget. Majorarea burselor 
pînă la nivelul minimului de existenţă, precum şi majorarea pînă la nivelul minimului de existenţă, precum şi majorarea 
numărului benefi ciarilor de burse. Interzicerea prin lege a ori-numărului benefi ciarilor de burse. Interzicerea prin lege a ori-
cărei propagande politice în incinta instituțiilor de învăţămînt. cărei propagande politice în incinta instituțiilor de învăţămînt. 
Restabilirea programului reuşit de altă dată privind susţinerea Restabilirea programului reuşit de altă dată privind susţinerea 
tinerilor întreprinzători  - statul va susţine lansarea  şi dezvolta-tinerilor întreprinzători  - statul va susţine lansarea  şi dezvolta-
rea a cel puţin 500 noi proiecte de afaceri. Asigurarea tinerilor rea a cel puţin 500 noi proiecte de afaceri. Asigurarea tinerilor 
specialişti cu locuinţe sociale şi îndemnizaţii la început de cale.specialişti cu locuinţe sociale şi îndemnizaţii la început de cale.

PLEDĂM PENTRU CREAREA TUTUROR CONDIŢIILOR ŞI OPORTUNITĂŢILOR 
NECESARE PENTRU CA TINERII SĂ SE POATĂ REALIZA ACASĂ!

PROTECŢIE PROTECŢIE 
SOCIALĂ SOCIALĂ 

PENTRU TOŢIPENTRU TOŢI
Pentru următorii doi ani socialiştii îşi asumă angajamentul: Pentru următorii doi ani socialiştii îşi asumă angajamentul: 

creşterea venitului minim garantat al populaţiei pînă la nivelul creşterea venitului minim garantat al populaţiei pînă la nivelul 
minimului de existenţă, restabilirea sistemului compensaţiilor minimului de existenţă, restabilirea sistemului compensaţiilor 
nominative pentru un şir de categorii de cetăţeni, instituirea nominative pentru un şir de categorii de cetăţeni, instituirea 
limitei marjei de preţ la produsele de prima necesitate - nu mai limitei marjei de preţ la produsele de prima necesitate - nu mai 
mult de 7-10 la sută, indexarea regulată a tuturor plăților în mult de 7-10 la sută, indexarea regulată a tuturor plăților în 
funcţie de infl aţie, revizuirea criteriilor de acordare a ajutorului funcţie de infl aţie, revizuirea criteriilor de acordare a ajutorului 
social şi simplifi carea procedurilor birocratice respective, ega-social şi simplifi carea procedurilor birocratice respective, ega-
larea pensiilor pentru persoanele care benefi ciază de ele încă larea pensiilor pentru persoanele care benefi ciază de ele încă 
pînă la 1999 cu cele de care benefi ciază pensionarii începînd pînă la 1999 cu cele de care benefi ciază pensionarii începînd 
cu această perioadă, creşterea mărimii îndemnizaţiei sociale cu această perioadă, creşterea mărimii îndemnizaţiei sociale 
pentru copiii cu dizabilităţi de cel puţin 5 ori, acordarea statu-pentru copiii cu dizabilităţi de cel puţin 5 ori, acordarea statu-
tului de funcţionari publici medicilor şi pedagogilor.  tului de funcţionari publici medicilor şi pedagogilor.  

PLEDĂM PENTRU PROTECŢIA SOCIALĂ DE STAT A FIECĂREI 
PERSOANE CARE ARE NEVOIE DE EA!

EDUCAŢIA – EDUCAŢIA – 
PRIORITATE DE STAT!PRIORITATE DE STAT!

Anularea Codului Educaţional. Includerea Anularea Codului Educaţional. Includerea 
educaţiei în sistemul priorităţilor naţionale de educaţiei în sistemul priorităţilor naţionale de 
bază. Stoparea procesului de închidere a insti-bază. Stoparea procesului de închidere a insti-
tuţiilor de învăţămînt în mediul rural – grădiniţa tuţiilor de învăţămînt în mediul rural – grădiniţa 
şi şcoala primară trebuie să funcţioneze în fi e-şi şcoala primară trebuie să funcţioneze în fi e-
care localitate. Determinarea specialităţilor pri-care localitate. Determinarea specialităţilor pri-
oritare fi nanţate din contul statului. Majorarea oritare fi nanţate din contul statului. Majorarea 
anuală a numărului de locuri bugetare. În urmă-anuală a numărului de locuri bugetare. În urmă-
torii 4 ani învăţămîntul de stat va deveni gratuit. torii 4 ani învăţămîntul de stat va deveni gratuit. 

PLEDĂM PENTRU O EDUCAŢIE ACCESIBILĂ ŞI DE 
CALITATE, PENTRU FIECARE COPIL ŞI TÎNĂR!

MEDICINĂ  ACCESIBILĂ MEDICINĂ  ACCESIBILĂ 
ŞI DE CALITATEŞI DE CALITATE

În ultimii 23 de ani, sănătatea populaţiei se înrăutăţeşte continuu. Se închid spitale În ultimii 23 de ani, sănătatea populaţiei se înrăutăţeşte continuu. Se închid spitale 
şi centre de sănătate publică. Mortalitatea depăşeşte natalitatea. Se produce o creşte-şi centre de sănătate publică. Mortalitatea depăşeşte natalitatea. Se produce o creşte-
re alarmantă a bolilor cardio-vasculare şi oncologice. Actualul sistem al asigurărilor re alarmantă a bolilor cardio-vasculare şi oncologice. Actualul sistem al asigurărilor 
medicale nu a îndreptăţit aşteptările. Chiar avînd poliţa de asigurare preţul căreia medicale nu a îndreptăţit aşteptările. Chiar avînd poliţa de asigurare preţul căreia 
atinge 4056 de lei, omul nu poate benefi cia de servicii de calitate. Se impun măsuri atinge 4056 de lei, omul nu poate benefi cia de servicii de calitate. Se impun măsuri 
imediate, pe care le vor întreprinde socialiştii: controlul medical anual obligatoriu imediate, pe care le vor întreprinde socialiştii: controlul medical anual obligatoriu 
pentru toţi cetăţenii ţării din contul statului, implementarea sistemului de compensaţii pentru toţi cetăţenii ţării din contul statului, implementarea sistemului de compensaţii 
pentru erorile medicilor şi ale personalului medical,  asigurarea gratuită cu medica-pentru erorile medicilor şi ale personalului medical,  asigurarea gratuită cu medica-
mente şi servicii stomatologice a categoriilor social vulnerabile, în primul rînd – a mente şi servicii stomatologice a categoriilor social vulnerabile, în primul rînd – a 
pensionarilor şi persoanelor cu dizabilităţi, precum şi copiilor de vîrstă preşcolară şi pensionarilor şi persoanelor cu dizabilităţi, precum şi copiilor de vîrstă preşcolară şi 
şcolară. Creşterea nivelului de accesibilitate a serviciilor farmaceutice în mediul ru-şcolară. Creşterea nivelului de accesibilitate a serviciilor farmaceutice în mediul ru-
ral. În fi ecare localitate trebuie să funcţioneze cîte o farmacie. Un control strict asupra ral. În fi ecare localitate trebuie să funcţioneze cîte o farmacie. Un control strict asupra 
creşterii preţurilor la medicamente. creşterii preţurilor la medicamente. 

PLEDĂM PENTRU UN SISTEM AL SĂNĂTĂŢII DE CALITATE, ACCESIBIL 
PENTRU FIECARE CETĂŢEAN AL REPUBLICII MOLDOVA! 

PARTIDUL SOCIALIŞTILOR PARTIDUL SOCIALIŞTILOR 
PLEDEAZĂ PENTRU UN PLEDEAZĂ PENTRU UN 
STAT SOCIAL ORIENTAT,STAT SOCIAL ORIENTAT,
ÎN CARE FIECARE ÎN CARE FIECARE 
PERSOANĂ SIMPLĂ PERSOANĂ SIMPLĂ 
AR FI PRIORITATEA AR FI PRIORITATEA 
NUMĂRUL UNU!NUMĂRUL UNU!
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Preacuviosul Serghie de Ra-
donej este unul dintre cei mai ve-
neraţi sfi nții ai Bisericii Ortodoxe 
Ruse, fondatorul cunoscutei Mă-
năstiri „Sfînta Treime”. Pînă în 
zilele noastre, el este considerat 
unul dintre cei mai mari sihaştri 
ai Rusiei. 

Viața și creaţia Sfîntului Ser-
ghie în istoria monahismului rus 
au o importanță deosebită, deoa-
rece anume el a fost primul care a 
trăit viaţa de sihastru, construind 
în afara orașului un locaş pe prin-
cipiul de trai comun al membrilor 
comunităţii. Sfîntul Serghie a în-
semnat pentru frăţime un exem-
plu de abstinență strictă, de cea 
mai adîncă umilință și încredere 
neclintită în ajutorul lui Dumne-

Făclia Ortodoxiei din Radonej

zeu. 
În lucrările şi faptele sale el a 

mers primul, iar frăţimea l-a ur-
mat. Marele cneaz, Dmitri Don-
skoi, l-a cinstit pe preacuviosul 
Serghie ca pe un tată, i-a cerut 
blagoslovire pentru lupta cu ha-
nul tătar Mamai. „Mergi, mergi 
cu dîrzenie, cneazule, şi nădăjdu-
ieşte la ajutorul lui Dumnezeu” , 
i-a spus sfîntul stareţ, după care 
i-a dat lui Donskoi în calitate de 
acoliţi pe doi călugări ai săi: Pe-
resvet şi Osleab, care au căzut în 
bătălia de la Kulikovo.

Încă în timpul vieţii, Sfîntul 
Serghie a săvîrşit minuni şi a avut 
parte de mari revelaţii. Odată i-a 
apărut în marea Sa măreție Maica 
Domnului cu Apostolii Petru și 

Ioan, promiţîndu-i oblăduire mă-
năstirii sale. Altădată, el a văzut o 
lumină neobișnuită și o mulţime 
de păsări, care umpleau spaţiul cu 
cîntări fermecătoare, după care a 
primit o revelație precum că în 
mănăstirea sa se va aduna un nu-
măr mare de călugări.

Preacuviosul Serghie este 
sărbătorit de două ori pe an: 
la 8 octombrie (25 septembrie, 
după stilul vechi) şi 18 iulie (5 
iulie, după stilul vechi).

Liderul  Partidului Socialiştilor, Igor Dodon, va aduce în Moldova icoana 
lui Serghie de la Radonej.  Sfînta icoană ortodoxă va fi  dusă prin toate cele 6 
eparhii moldoveneşti. Evenimentul va fi  organizat cu ocazia sărbătorii naşterii 
sfîntului Serghie, 8 octombrie. Totodată, Igor Dodon planifi că să ridice, în ca-
pitala de nord a Moldovei, un monument a lui Serghie de Radonej. Iniţiativa 
în cauză a fost deja binecuvîntată de episcopul de Bălţi şi Făleşti, Marchel.

Prin binecuvîntarea lui Dumne-
zeu, dăruită poporului nostru, în cel 
mai scurt timp, plaiul nostru va avea 
onoarea să fi e vizitat de marele sfînt 
din secolul al XIV-lea, preacuviosul 
Serghie de Radonej, prin icoana sa fă-
cătoare de minuni. Acest mare păstor 
şi cărturar al slavonilor va veni la noi 
cu un mesaj de credinţă şi luminare, 
pentru a ne trezi conştiinţa şi a ne arăta, în care parte a lumii ne sînt ade-
văraţii prieteni. În toate timpurile, sfi nţii Bisericii din Est au fost o sursă de 
lumină împotriva întunericului ce vine din Occident.

Dorim ca acest sfînt, care ne va vizita prin icoana sa, să fi e pentru noi 
o rază de lumină şi o călăuză în lupta împotriva dictaturii păcatului, aşa 
cum i-a călăuzit şi i-a blagoslovit în războaiele victorioase pe cnejii ruşi 
din secolul XIV. Îi îndemn pe toţi credincioşii plaiului moldovenesc să fi e 
nişte gazde exemplare pentru marele sfînt şi să participe prin rugăciune la 
slujbele care vor avea loc în cinstea icoanei.

Diaconul 
Ghenadie VALUŢĂ

Serghie de Radonej reuneşte întregul spaţiu istoric şi de rugăciune a Sfi ntei Rusii, parte 
organică a căruia a fost şi rămîne a fi  Moldova – o ţară ortodoxă cu vechi tradiţii de venerare 
a sfi nţilor ruşi şi, mai ales, a lui Serghie de Radonej. Această venerare provine din timpurile 
luptei moldovenilor, valahilor pentru Ortodoxie şi pentru eliberare de sub jugul cotropitorilor 
turci. Serghie de Radonej propovăduia despre Sfînta Treime, prin exemplul propriu de sfi n-

ţenie şi de fondare a traiului comun, a pus temelia atît a monahismului rusesc, cît şi a celui moldovenesc. Acest 
sfînt ne-a învăţat să înţelegem continuitatea Sfi ntelor Baze ale Lumii Ruseşti.

Protoiereul Igor Protoiereul Igor PAŞMENOVPAŞMENOV,  preotul Eparhiei Simbirsk care poartă ,  preotul Eparhiei Simbirsk care poartă 
hramul „Învierea Domnului” din satul Arbuzovka  hramul „Învierea Domnului” din satul Arbuzovka  

Liderul PSRM, Igor Dodon, 
a adresat oamenilor în etate un 
mesaj de felicitare:

Dragii noştri taţi, mame, bu-
nei şi bunici!

Partidul Socialiştilor din Re-
publica Moldova vă felicită din 
tot sufl etul cu prilejul Zilei Oa-
menilor în Etate. Este greu să 
transmiţi prin cuvinte aportul 
vostru în destinul ţării noastre. 
Dumneavoastră sînteţi cei care 
v-aţi vărsat sîngele pentru ea, cei 
care aţi ridicat-o din scrum, ne-
aţi construit şi ne-aţi transformat 
Moldova într-o grădină înfl ori-
toare. Prin eforturile voastre, în 
Moldova a fost creată o industrie 

CU OCAZIA ZILEI INTERNAŢIONALE 
A OAMENILOR ÎN ETATE, 
SOCIALIŞTII AU ORGANIZAT O 
ÎNTÎLNIRE CU REPREZENTANŢII 
GENERAŢIEI ÎN VÎRSTĂ, ÎN TIMPUL 
CĂREIA I-AU FELICITAT CU OCAZIA 
SĂRBĂTORII ŞI LE-AU MULŢUMIT 
PENTRU APORTUL ADUS ÎN 
EDIFICAREA ŢĂRII NOASTRE – 
MOLDOVA.

Andrei Andrei NEGUŢANEGUŢA, , 
ex-Ambasadorul RM în FRex-Ambasadorul RM în FR

performantă, o agricultură mo-
dernă, un învăţămînt excelent, o 
medicină de calitate, un tezaur 
cultural bogat. Dumneavoastră 
sînteţi cei care ne-aţi crescut pe 
noi şi acum ne ajutaţi să vă creş-
tem nepoţii.

Din păcate, actuala guvernare 
are faţă de generaţia în vîrstă o 
atitudine dispreţuitoare. Încă la 
începutul anilor 90 „reformatorii 
liberali” v-au jefuit într-un mod 
infam şi cinic, lăsîndu-vă fără 
banii acumulaţi pentru ca mai 
apoi, una după alta, să fi e anulate 
înlesnirile pentru pensionari. 

În Moldova, persoanele de 

vîrsta a treia au ajuns să fi e mar-
ginalizate. Mulţi dintre ei nu sînt 
în stare să achite facturile pentru 
serviciile comunale, volumul că-
rora depăşeşte pensiile mizerabi-
le. Pentru neachitarea serviciilor 
bătrînii sînt deconectaţi de la 
gaz, apă şi căldură, mulţi pensi-
onari ajung să fi e aruncaţi în stra-
dă. Mai mulţi dintre aceştia nu au 
cu ce-şi procura medicamente şi 
mărfuri de primă necesitate. Ofi -
cialităţile ţării întreprind, de fapt, 
un genocid al generaţiei în vîrstă.

Autorităţile îşi bat joc de ge-
neraţia în vîrstă şi în plan moral, 
călcîndu-ne în picioare istoria, 

declarînd epoca sovietică drept 
un rău, stabilind  „zile ale me-
moriei victimelor ocupaţiei so-
vietice”,  redenumind străzile, 
încercînd a demonta monumen-
tele din perioada sovietică. Ac-
tuala guvernare a scuipat şi mai 
cinic în sufl etele bătrînilor atunci 
cînd i-a impus să-şi schimbe pa-
şapoartele de tip sovietic şi lip-
sindu-i de dreptul de vot pe oa-
menii, care nu au fost în stare să 
o facă.

Partidul Socialiștilor din Re-
publica Moldova mereu s-a pro-
nunţat şi se pronunță în susţine-
rea pensionarilor şi persoanelor 
nevoiaşe. Îi apărăm pe pensi-
onari de expulzarea lor ilegală 
din apartamente şi de alte acţiuni 
criminale ale guvernării actua-
le. Prin Programul său, Partidul 
Socialiştilor se pronunţă pentru 
respectarea strictă din partea sta-
tului a tuturor obligațiilor faţă de 

pensionari, veterani şi invalizi. 
Ne pronunţăm pentru majorarea 
venitului lunar al fi ecărui pensio-
nar pînă la nivelul minim de trai. 
Ne pronunţăm pentru indexarea 
tuturor pensiilor şi achitărilor so-
ciale, racordîndu-le la ritmurile 
infl aţiei. Luptăm pentru a-i asi-
gura fi ecărei persoane de vîrsta 
a treia un sprijin şi ajutor adec-
vat din partea statului, pentru a-l 
face pe fi ecare bătrîn să simtă 
grija pentru sine nu prin cuvinte, 
ci prin fapte.

Vă felicităm, dragii noştri!

PARTIDUL SOCIALIŞTILOR – PARTIDUL SOCIALIŞTILOR – 
PENTRU O BĂTĂRÎNEŢE DECENTĂ!PENTRU O BĂTĂRÎNEŢE DECENTĂ!

Pentru marcarea acestor evenimente, la 11 oc-
tombrie, Eparhia de Bălţi şi Făleşti organizează o 
Procesiune în municipiul Bălţi cu icoana preacuvi-
osului Serghie, care conţine un fragment din moaş-
tele sale sfi nte.

Procesiunea la care vor participa şi alte icoana 
sfi nte, va începe la 8:30, la intrarea în oraşul Bălţi, 
din partea oraşului Sîngerei. În cadrul procesiunii 
vom parcurge un drum de 5 kilometri pe jos, pînă 
la Catedrală. În curtea Catedralei va avea loc Sfîn-

ta Liturghie cu participarea episcopilor, preoţilor 
şi enoriaşilor. Icoanele se vor afl a în Catedrală în 
perioada 11-16 octombrie.

Vă invităm să participaţi la Marea Procesiune şi 
la rugăciuni în faţa acestor icoane şi să vă împărtă-
şiţi cu Trupul şi Sîngele Domnului nostru.

MARCHEL, Episcop de Bălţi şi Făleşti.
Informaţia a fost preluată 

de la pagina ofi cială 
a Eparhiei de Bălţi şi Făleşti

„Preacuviosul Serghie de Radonej, a cărui aniversare de 700 
de ani o vom marca în acest an, ocupă un loc special în rîndul 
tuturor sfinţilor ortodocşi, mai ales sfinţilor Bisericii Ortodoxe 
Ruse, parte a căreia este şi Mitropolia Moldovei, a menţionat 
deputatul Parlamentului Republicii Moldova, Igor Dodon. Pen-
tru noi ar fi important ca credincioşii ortodocşi, care alcătuiesc 
majoritatea absolută a populaţiei ţării noastre, să simtă şi ei bu-
curia acestui mare eveniment şi să aibă posibilitatea de a aduce 
omagiul chipului făcător de minuni al preacuviosului Serghie”.

Icoana, care va fi adusă în Moldova la iniţiativa şi cu su-
portul organizatoric al lui Igor Dodon, conţine un fragment din 
moaştele preacuviosului Serghie. În acest an, icoana a fost dusă 
în Belarus, Kazahstan, Asia Mijlocie şi cîteva eparhii din Ucrai-
na.

Icoana preacuviosului Serghie de Radonej va fi adusă în 
Moldova la 10 octombrie. În ziua următoare, 11 octombrie, 
icoana va fi dusă la Bălţi, unde va fi întîmpinată de orăşeni 
la intrare în oraş, la 8:30, şi va porni Marea Procesiune în 
frunte cu icoana Sfîntului Serghie, pînă la Catedrală. Aco-
lo, va avea loc o Liturghie Divină sub cerul liber, care va fi 
oficiată de Episcopul de Bălţi şi Făleşti, Marchel. Icoana se 
va afla la Bălţi pînă la 16 octombrie, după care va fi dusă la 
sudul Moldovei, la Cahul şi Comrat. Acolo, icoana se va afla 
pînă la 22 octombrie, după care va fi dusă „spre casă” – Mă-
năstirea Sfintei Treimi din or. Serghiev, Posad.

IGOR DODON: „DORIM SĂ ÎMPĂRTĂŞIM 
CU LOCUITORII MOLDOVEI BUCURIA 
PRĂZNUIRII LUI SERGHIE DE RADONEJ”

Socialiştii au felicitat generaţia în vîrstă 
cu ocazia Zilei Oamenilor în Etate 

ICOANA SFÎNTULUI SERGHIE DE RADONEJ VA FI ADUSĂ ÎN MOLDOVA
ORTODOXIE ŞI TRADIŢII
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Serghei MIRONOV, 
liderul formaţiunii 
“Spravedlivaia 
Rossia” 

Conducătorul fracţi-
unii „Spravedlivaia Ros-
sia”  în Duma de Stat, 
Serghei Mironov, a par-
ticipat la lucrările Con-
gresului extraordinar al 
Partidului Socialiştilor 
din Republica Moldova 

(PSRM). Serghei Mironov a apreciat înalt eforturile 
colegilor săi moldoveni în lupta pentru echitatea soci-
ală în ţară şi le-a urat socialiştilor din Moldova victo-
rie în apropiatele alegeri pentru Parlamentul ţării.

Politicianul a menţionat că PSRM duce o luptă ac-
tivă pentru echitate socială într-o situaţie complicată, 
cînd mai mulţi politicieni ai ţării s-au lăsat ademeniţi 
de promisiunile Occidentului şi duc republica într-o 
direcţie contrară aspiraţiilor poporului ţării.

Mironov s-a arătat convins că aderarea Moldovei 
la Uniunea Vamală, pentru care optează PSRM, va 
impulsiona dezvoltarea republicii. El a menţionat că, 
actualmente, Republica Moldova trăieşte un moment 
crucial în istoria sa: este vorba nu doar de alegerea 
cursului de integrare economică, ci şi de păstrarea 
suveranităţii, culturii, tradiţiilor Moldovei. Politicia-

nul este convins că scopurile Partidului Socialiştilor 
vor găsi răspuns în inimile alegătorilor, iar Partidul 
Socialiştilor din Republica Moldova va înregistra un 
rezultat înalt în cadrul scrutinului parlamentar din 30 
noiembrie.

Serghei Mironov i-a asigurat pe delegaţii Congre-
sului că formaţiunea „Spravedlivaia Rossia” va contri-
bui la acordarea Partidului Socialiştilor din Republica 
Moldova a statutului de membru cu drepturi depline al 
Internaţionalei Socialiste şi la creşterea infl uenţei sale 
pe plan internaţional.

„Vă doresc din sufl etul realizări în lupta compli-
cată pentru viitorul Moldovei în calitate de republică  
stabilă, suverană, prosperă, succese în lupta pe care 
o purtaţi pentru echitate şi soluţionarea problemelor 
cu care se confruntă ţara. Şi, bineînţeles, victorie în 
alegerile apropiate. Echipa puternică şi competentă pe 
care o aveţi va reuşi neapărat să intre în Parlament şi 
va întoarce o fi lă nouă în istoria republicii voastre, va 
deschide nişte perspective cu totul noi.

Echipa voastră este condusă de un adevărat lider, 
adevărat patriot al ţării sale şi un bun prieten al meu, 
Igor Dodon. Cred că în Parlamentul ţării voastre îşi 
va face apariţia o echipă puternică, alcătuită din ade-
văraţi patrioţi, care va fi  caracterizată prin experienţă, 
şi tinereţe, prin viitorul ţării voastre minunate și care 
va rămînea mereu o prietenă a Rusiei. Vă doresc vic-
torie!”.

Dmitri Constantinov, 
conducătorul Adunării Populare 
a UTA Găgăuzia

Un grup de deputaţi ai Adu-
nării Populare a Găgăuziei şi-a 
declarat tot sprijinul pentru Parti-
dul Socialiştilor în frunte cu Igor 
Dodon. Noi am observat că doar 
un singur partid a propus un pro-
gram, ce ar corespunde cu opinia 
poporului nostru găgăuz, expusă 
în cadrul referendumului din 2 fe-

bruarie.
Echipa lui Igor Dodon şi Zinaida Greceanîi este cunoscută de-

parte de Moldova. Sînt nişte oameni care nu vorbesc mult. Aceş-
ti oameni calculează, îşi asumă responsabilităţi şi nu au frică de 
acestea. Poporul găgăuz este bucuros şi mîndru pentru că alcătu-
ieşte o singură familie cu poporul moldovenesc – simplu şi harnic. 
Poporul găgăuz doreşte să participe, alături de cel moldovenesc, 
la prosperarea republicii. El îşi doreşte mai multă libertate, des-
centralizarea puterii, nu doar pentru sine, ci şi pentru fi ecare raion, 
fi ecare primărie sătească. Daţi-le mai multe competenţe ca să-şi 
poată soluţiona de sine stătător problemele, să nu umble cu mîna 
întinsă. Poporul găgăuz vrea ca vocea sa să fi e auzită. Poporul gă-
găuz şi cel moldovenesc doresc ca în Moldova să înceapă a func-
ţiona principiile democratice.

Ţin să vă transmit încă o dată un mare salut din partea poporu-
lui găgăuz şi să vă asigur că Găgăuzia va face o alegere corectă!

PARTIDUL CARE OFERĂ ALTERNATIVĂPARTIDUL CARE OFERĂ ALTERNATIVĂ
CONGRESUL PSRM – SOCIALIŞTII SÎNT GATA PENTRU VICTORIE

La 28 septembrie, la Chişinău, a avut loc cel de-al XII-lea Congres Extraordinar al Partidului 
Socialiştilor din Republica Moldova, care a întrunit peste 2000 de delegați şi oaspeţi din 
toate colţurile Moldovei.
Oaspeţii speciali ai Congresului au fost liderul partidului „Spravedlivaia Rossia”, deputatul 
Dumei de Stat a FR, Serghei Mironov, şi membrul Comitetului DS pentru CSI, integrare 
euroasiatică şi relaţii cu compatrioţii, Oleg Paholkov. Pentru prima dată în istoria politicii 
moldoveneşti şi a relațiilor moldo-ruse, la congresul unui partid moldovenesc au participat 
oaspeţi ruşi de un atare rang înalt.

În cadrul discursului său de la Congres, Miro-
nov a dat o apreciere înaltă eforturilor colegilor săi 
moldoveni în lupta acestora pentru echitate socială 
în ţară, a exprimat sprijin faţă de lupta politică a 
partidului şi le-a urat socialiştilor Moldovei să iasă 
învingători în scrutinul parlamentar din 30 noiem-
brie. Politicianul rus este convins că aderarea Mol-
dovei la Uniunea Vamală, pentru care militează 
Partidul Socialiştilor din Republica Moldova, va 
asigura un impuls puternic dezvoltării republicii.

Serghei Mironov şi-a exprimat speranţa că 
echipa Partidului Socialiştilor va reuşi să acceadă 
în Parlament: „Echipa voastră energică este con-
dusă de un adevărat lider, un adevărat patriot al 
ţării şi un bun prieten al meu, Igor Dodon. Cred 
că în Parlamentul ţării voastre îşi va face apari-
ţia o echipă puternică de adevăraţi patrioţi, care 
va avea şi experienţă, şi tinereţe, şi viitorul ţării 
voastre minunate, care mereu va rămîne o prietenă 
a Rusiei”.

RUSIA MIZEAZĂ PE SOCIALIŞTI RUSIA MIZEAZĂ PE SOCIALIŞTI 

SOCIALIŞTII PROPUN O ALTĂ CALESOCIALIŞTII PROPUN O ALTĂ CALE

SOCIALIŞTII AU FOST PRIMIISOCIALIŞTII AU FOST PRIMII

PENTRU MOLDOVA – “ISTORIA MOLDOVEI”PENTRU MOLDOVA – “ISTORIA MOLDOVEI”

„NOI ŞTIM CUM SĂ FACEM MAI BINE”„NOI ŞTIM CUM SĂ FACEM MAI BINE”

Potrivit liderului Partidului Socialiştilor, Igor Dodon, conducerea partidului constă în faptul 
că aceasta ştie ce vrea, unde merge şi ce are de făcut: „Spre deosebire de alte partide, noi avem 
răspunsuri la întrebările eterne: „Cine este de vină?” şi „”Ce e de făcut?”, a menţionat politicianul 
moldovean. Sîntem primii care au declarat că Moldova are nevoie de Altceva – nu integrarea euro-
peană, ci aderarea la Uniunea Vamală. Noi am propus organizarea unui referendum privind cursul 
extern al ţării şi am votat în Parlament împotriva ratifi cării Acordului de Asociere cu UE. Şi noi, 
socialiştii, primii şi, deocamdată, singurii ne-am asumat obligaţia de a denunța Acordul de Asociere 
cu UE. Este datoria noastră politică”. 

După cum a menţionat Igor Dodon, în ul-
timii ani socialiştii au organizat peste o mie 
de acţiuni de protest la Chişinău şi în raioa-
nele republicii, împotriva nelegiuirilor euro-
unioniştilor. PSRM a fost unicul partid care, 
în mod constant a luptat împotriva fărădelegi-
lor primarului, Dorin Chirtoacă. Organizaţiile 
municipale ale Partidului Socialiştilor au co-
lectat zeci de mii de semnături pentru organi-
zarea referendumului privind demisia edilului.

Potrivit lui Dodon, socialiştii au fost pri-

mii care au avut curajul să propună planul de 
federalizare a ţării drept modalitatea unică de 
reunifi care paşnică a celor două maluri ale 
Nistrului şi de reintegrare teritorială a ţării.

„Sîntem unicul partid care, în mod meto-
dic şi consecvent, ne apărăm identitatea, lim-
ba moldovenească, promovează ideea ce ţine 
de formarea naţiunii civile moldoveneşti”, a 
remarcat liderul Partidului Socialiştilor, Igor 
Dodon.

Grupul parlamentar al Parti-
dul Socialiştilor din Republica 
Moldova a elaborat un proiect 
de lege, care prevede înlocu-
irea manualelor de „Istoria 
românilor” cu manuale de „Is-
toria Moldovei”. După cum a 
declarat Igor Dodon, socialiştii 
nu vor renunţa la această idee. 
Partidul Socialiştilor a editat 
deja cîteva mii de exemplare 
ale manualului „Istoria Mol-
dovei”, pe care le-a distribuit 
prin biblioteci, şcoli, universi-
tăţi. Etapa următoare prevede 

editarea unui manual în cadrul 
programului şcolar oficial.

Socialiştii depun eforturi 
pentru susţinerea Ortodoxiei, 
pe care o apreciază drept prin-
cipalul bastion al statalităţii şi 
identităţii moldoveneşti. Parti-
dul Socialiştilor din Republica 
Moldova intenţionează, ime-
diat cum va avea posibilitatea 
să o facă, să anuleze „Legea 
privind egalitatea de şanse”, 
care, în opinia socialiştilor, de-
moralizează societatea moldo-
venească.

Anterior, Partidul Socialiştilor şi-a prezentat Programul de dezvoltare social-economică, elabo-
rat de o echipă de profesionişti din diferite domenii. După cum a indicat deputatul Parlamentului 
Moldovei, ex-prim-ministrul ţării, Zinaida Greceanîi, „pînă în prezent, nici un partid nu a elaborat 
un program asemănător, care ar ţine cont de necesităţile  cetățeanului de rînd”. În acest context, 
Greceanîi a menționat că cei care au elaborat Programul „sînt persoane experimentate, care, în pe-
rioade diferite de timp, au activat în Guvernul ţării”.

5 OBIECTIVE DE BAZĂ ALE PSRM 5 OBIECTIVE DE BAZĂ ALE PSRM 
PENTRU VIITORUL ŢĂRII NOASTRE:

ADERARE LA UNIUNEA VAMALĂ

GUVERNARE FĂRĂ OLIGARHI

ECONOMIE DEZVOLTATĂ

MOLDOVĂ PUTERNICĂ

STAT SOCIAL

11

2

3

44

55
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CEL DE-AL XII-LEA CONGRES EXTRAORDINAR AL PSRM CEL DE-AL XII-LEA CONGRES EXTRAORDINAR AL PSRM 

ZINAIDA GRECEANÎI DESPRE PROGRAMUL 
ECONOMIC AL PARTIDULUI SOCIALIŞTILOR

UN SPLENDID SPECTACOL 
TEATRALIZAT – UNA DIN SURPRIZELE 
CONGRESULUI

SERGHEI MIRONOV A EXPRIMAT SPRIJIN 
SOCIALIŞTILOR DIN PARTEA DUMEI DE STAT
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ECHIPA CU CARE SOCIALIŞTII MERG LA ALEGERIECHIPA CU CARE SOCIALIŞTII MERG LA ALEGERI

SERGHEI MIRONOV 
LE-A URAT SOCIALIŞTILOR 
VICTORE LA ALEGERI

LA LUCRĂRILE CONGRESULUI AU PARTICIPAT 
PESTE 2000 DE DELEGAŢI ŞI INVITAŢI   

SOCIALIŞTII AU PREZENTAT ECHIPA, 
CU CARE VOR MERGE LA ALEGERI

DEPUTATUL ION CEBAN 
A PREZENTAT PLATFORMA PARTIDULUI
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La cel de-al XII-lea Congres Extraordinar, care s-a desfăşurat duminică 28 sep-
tembrie, socialiştii au prezentat echipa care va promova ideile PSRM, inclusiv în 
viitorul Parlament al R. Moldova. Din echipa PSRM fac parte buni manageri şi 
profesionişti. Printre aceştia sunt şi acei care au reuşit să soluționeze criza datori-
ilor externe, începînd cu 2001, să termine cu reţinerile salariale şi pensiile, să co-
recteze greşelile politice care au dus la embargoul din 2006, să facă faţă efectelor 
secetei din anul 2007, a inundaţiilor din 2008 şi a crizei energetice din 2009. Aceş-
ti oameni au reușit să asigure o creştere economică și socială în Republica Mol-
dova în anii 2008-2009. Astăzi aceşti oameni s-au unit, pentru a duce Moldova pe 
o altă cale, pentru a integra ţara pe un alt drum de dezvoltare – Uniunea Vamală.

Prezentăm primii zece candidați din lista electorală a socialiştilor:

PRIMII ZECE CANDIDAȚI
ECHIPA PSRM

DODON: Puterea 
noastră constă în ace-
ea că ştim cine suntem, 
unde ne ducem şi ce 
trebuie să facem.

Suntem primii care 
am spus că Moldova are 
nevoie de Altceva – nu 
eurointegrare, ci adera-
rea la Uniunea Vamală.

Am propus să fie or-
ganizat un referendum 

naţional cu privire la cursul extern al ţării şi am votat 
în Parlament împotriva Acordului de Asociere la UE. Şi 
noi socialiştii suntem primii, şi deocamdată unicii, care 
ne-am angajat să denunțăm Acordul de Asociere cu UE. 
Aceasta este datoria noastră politică. Socialiştii astăzi 
este un partid al luptei active. Împotriva nelegiuirii au-
torităţilor, împotriva hoţiei, împotriva încălcării Con-
stituţiei. Socialiştii sunt unicii care luptă pentru fiecare 
persoană în parte. 

Împreună cu poporul am protestat împotriva închide-
rii şcolilor şi spitalelor, pentru creşterea imediată a pen-
siilor şi alocaţiilor, pentru întoarcerea înlesnirilor, pentru  
acordarea ajutorului agricultorilor.

Împreună cu poporul am apărat oamenii în etate ca să 
nu fie evacuaţi din cauza unor decizii ale judecătorilor 
corupţi şi a oamenilor de afaceri dubioşi. 

Împreună cu poporul am ieşit să protestăm împotri-
va inacţiunilor autorităţilor în legătură cu fermierii, lă-
saţi să se descurce singuri din cauza politicii nesăbuite a 
coaliției de guvernămînt.

Proteste se desfăşoară în toată ţara şi a ajuns la 
Bruxelles, unde PSRM a desfăşurat un protest împotriva 
semnării acordului cu UE. Socialiştii sunt singurii care 
au declarat deschis război oligarhilor. Astăzi Partidul So-
cialiştilor este ţinta numărul unu pentru puterea eurouni-
oniştilor. Şi cu fiecare zi devenim mai puternici, şi, prin 
urmare, mai periculoşi pentru hoţi şi oligarhi, care se află 
acum temporar la cîrma statului.

Suntem puternici, dar vom deveni şi mai puternici. 
Ascensiunea noastră politică abia începe!

Igor DODONDODON, deputat în Parlamentul RM, preşedintele PSRM, deputat în Parlamentul RM, preşedintele PSRM

1975 a.n., satul Sadova

2003–2005 – Președinte al Bursei Universale 

de Mărfuri a Moldovei. Lector superior la 

Academia de Studii Economice din Moldova

2005 – 2006 – viceministru al Economiei şi 

Comerţului 

2006 – ministru al Economiei şi Comerţului 

2008 – prim-vicepremier, ministru al Economiei 

şi Comerţului 

2009– 2014 – deputat în Parlamentul RM

2011 – este ales preşedinte al Partidului 

Socialiştilor din Republica Moldova 

22

CEBAN: Astăzi, Partidul 
Socialiştilor este singurul 
partid care luptă real. Mai 
mult pe arena politică nu a 
rămas nimeni, din păcate. 
Împreună vom obţine victo-
ria!

Ion CEBANCEBAN, deputat în Parlamentul RM, deputat în Parlamentul RM
1980 a.n., or. Chişinău 
2004–2005– Consultant principal în aparatul Președintelui Republicii Moldova
2005–2007 – Șef de departament, Ministerul Educației, Tineretului și Sportului
2007–2008 – viceministru al Educaţiei, Tineretului și Sportului 
2008– 2009– şeful Comisiei naționale a politicilor publice și asistenței externe în Guvernul Republicii 
Moldova  
2011– iunie 2012 – consilier municipal,  membru al comisiei juridice pentru protejarea ordinii publice 
și activitatea administrației publice locale 
2010 – 2014 – deputat în Parlamentul RM, membru al Comisiei cultură, educaţie, cercetare, tineret, 
sport şi mass-media 

44

SMIRNOV: În ciuda vîrstei mele, eu sunt plin de 
energie, pentru că sunt înconjurat de oameni tineri. 
Partidul Socialiştilor este singurul partid în care tinerii 
joacă un rol important prin participarea activă în viața 
de zi cu zi a comunității, oferind soluții și rezolvînd 
probleme serioase.

 Nici un alt partid nu are atît de mulţi tineri activi, 
ca în rîndul PSRM. Tinerii sunt viitorul ţării noastre.

1939 a.n.
1956 – 1961 – student al Institutului de textile, or. Kostroma
1961 – 1963 – mecanic şef la o fabrică de pînză, or. Starîi, reg. Lvov
1963 – 1969 – primul secretar al comitetului orăşenesc de comsomol, or. Starîi
1970 – 1973 – director al unei şcoli profesionale
1973 – 1977 – director al unei şcoli profesionale, or. Chişinău
1977 – 1991 – lucrează în organele de partid sovietice, Chişinău
1991–1995 – directorul fi rmei Business partiner
1991 – 1999 – viceprimarul municipiului Chişinău
1999 – 2006 – director adjunct al fi rmei „Business partiner”

Eduard SMIRNOVSMIRNOV, ex-preşedinte al PSRM, ex-preşedinte al PSRM33

GRECEANÎI: Programul nostru de 
dezvoltare socio-economică a fost elabo-
rat de o echipă a Partidului Socialiştilor, 
o echipă de profesionişti din diverse do-
menii, care ştiu ce şi cum să facă pen-
tru dezvoltarea economiei ţării. Nici un 
partid nu a elaborat pînă astăzi un program 
care să ia în considerare nevoile omului 
simplu. Sunt oameni cu experienţă, care au 
lucrat în perioade diferite în Guvernul ţă-
rii. Atunci cînd suntem împreună, suntem 
o putere. Desigur, victoria va fi  a noastră.

1956 a.n., regiunea Tomsk, Rusia

2000—2001 – viceministru al Finanţelor

2001—2002 – prim-viceministru al Finanţelor

2002 – ministru al Finanţelor

2005 – prim-vicepremier. Copreşedinte al Comisiei interguvernamentale 

moldo-ruse privind cooperarea comercial-economică

2008-2009 –prim-ministru al Republicii Moldova

La alegerile prezidenţiale care au avut loc pe 20 mai 2009, a acumulat 60 de 

voturi din 101.

Zinaida GRECEANÎIGRECEANÎI, deputat în Parlamentul RM, ex-prim-ministru, deputat în Parlamentul RM, ex-prim-ministru11

ÎN FRUNTEA LISTEI VA FI...ÎN FRUNTEA LISTEI VA FI...
În cadrul Comitetului Executiv politic și al Congresului Republican 

al PSRM, surpriza principală a fost înaintarea de către Igor Dodon a 
Zinaidei Greceanîi, primul candidat pe lista electorală a socialiștilor. 
Liderul PSRM va fi  al doilea. Acest pas a fost făcut ca un răspuns al 
socialiștilor la inițiativa unor partide de a promova femeile în politică. 
De asemenea, trebuie menționat faptul că Zinaida Greceanîi a fost 
candidat la funcția de Președinte al Republicii Moldova, iar Igor Dodon 
- prim-ministru.
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ECHIPA PSRM

DIN LISTA ELECTORALĂ A PSRM

Partidul Socialiştilor este singurul partid care 
sprijină întreprinderile mici și mijlocii. În echi-
pa PSRM sunt oameni care au reprezentat țara 
noastră pe piețele internaționale - Igor Dodon și 
Zinaida Greceanîi. Am văzut modul în care aces-
te persoane au condus țara. Noi sîntem pentru ca 
acești oameni să-și continue lucrul bun.

Ala DOLINŢADOLINŢA, om de afaceri , om de afaceri 

S-a născut pe 25.04.1969, or. Bălţi
Şcoala: 1976–1986
Studii superioare: Universitatea de Stat din Moldova. Specialitatea: Contabilitate 
1991 – director „Barcom” SRL
2002 – Universitatea din Cambridge, Facultatea de Drept 
2008 – director „VesmaTeh” SRL

88

Socialiştii au demonstrat că sunt un centru de 
atracţie pentru toate partidele de stînga în Republica 
Moldova. Procesul de consolidare a început şi este în 
plină desfăşurare. Eu sunt ferm convins că în jurul 
echipei Partidului Socialiştilor se vor uni toate forţele 
care doresc ca Republica Moldova să devină un stat 
puternic şi unifi cat. Direcţia de dezvoltare eurasiati-
că este pentru o economie puternică şi capital social. 
Dorim cu toţii ca în Moldova să fi e ordine şi justiţie.

Vladimir Vladimir ŢURCANŢURCAN, preşedinte al partidului „Moldova Unită”, preşedinte al partidului „Moldova Unită”

1954 a.n., or. Slobozia
1999–2001 – ministru al Afacerilor Interne 
2001 – 2009 – deputat în Parlamentul R. Moldova
2002 – Ambasador Extraordinar și Plenipotențiar al R. 
Moldova în Rusia
2009 – vicepreşedintele Parlamentului 
2010 – preşedintele partidului „Moldova Unită”.

99

Partidul Socialiştilor este singurul partid care a 
propus un proiect de federalizare a ţării. Este un pro-
iect care ia în considerare interesele tuturor regiunilor. 
Acesta este un proiect real care vizează integrarea ţării. 
Partidul Socialiștilor a susţinut în mod activ interesele 
statului moldovenesc şi luptă împotriva unionismului. 
PSRM se pronunţă activ în favoarea menţinerii unită-
ţii  în ţara noastră multinaţională. Unitatea este punctul 
nostru forte! Vom cîştiga!

1958 a.n.,  s. Gaidar. 

Studii superioare: Școala superioară a MAI a URSS, or. Kiev

1999 – 2002 – șeful MAI al Găgăuziei.

Unul din fondatorii mișcării ”Găgăuzia Unită”, 

 2007 – președinte al Organizației.

Deputat în Adunarea Populară a UTA Gagauz-Yeri

Fiodor Fiodor GAGAUZGAGAUZ, deputat în Adunarea Populară a UTA Gagauz-Yeri , deputat în Adunarea Populară a UTA Gagauz-Yeri 66

Partidul Socialiştilor va aprofunda relațiile 
politice, economice, culturale și științifi ce cu 
Federația Rusă. În acest scop, vor fi  utilizate 
toate posibilitățile, care sunt conținute în 
acordurile politice de bază între Republica 
Moldova și Federația Rusă. Partidul Socialiştilor 
va promova intens aderarea Republicii Moldova 
la Uniunea Vamală.

Andrei NEGUŢĂNEGUŢĂ, ex-ambasador al RM în Federaţia Rusă, ex-ambasador al RM în Federaţia Rusă

1952 a.n., s. Hîrbovăţ
1998 – 2001 – deputat în Parlamentul RM
2003 – Ambasador Extraordinar și Plenipotențiar în Republica Franceză 
(prim cumul în Regatul Spaniei și  Republica Portugheză), reprezentantul 
Guvernului Republicii Moldova la UNESCO.
2006 - Reprezentantul permanent al Republicii Moldova pe lîngă Consiliul 
Europei 
2008 - 2012- Ambasador Extraordinar și Plenipotențiar al R. Moldova în 
Federaţia Rusă

55

În 2009 gîndeam cu toţii că am obţinut democraţie, dar 
ne-am ales cu oligarhi. Ne-am gîndit că alegem oameni 
oneşti, dar au venit bandiţii. Am pierdut în aceşti ani Con-
stituţia, democraţia, mass-media independentă, spitale, 
mai mult de 100 de şcoli, BEM, aeroportul. Astăzi, dacă 
nu vom face nimic, vom pierde şi Republica Moldova. În 
aceşti ani PL, PDM, PLDM şi chiar PCRM s-au supus oli-
garhilor. Numai Partidul Socialiştilor a rămas ultima redu-
tă în lupta cu oligarhii. De aceea decizia este simplă – ne 
aplecăm în faţa oligarhilor sau luptăm împotriva lor? Apă-
răm Moldova sau o vindem oligarhilor? Eu aleg lupta - de 
aceea sunt aici!

Bogdan Bogdan ŢÎRDEAŢÎRDEA, politolog, politolog

S-a născut pe 23 iulie 1974, or. Semipalatinsk, RSS Kazahă.

Studii superioare – Universitatea Pedagogică de Stat „Ion Creangă”

2003 – absolveşte Facultatea de Comunicare şi relaţii cu publicul, , 

SNSPA, Bucureşti 

1998-2013 – lector superior la UPS „Ion Creangă.

2010 – comentator politic la ziarele „Moskovski Komsomoleţ”, 

„Argumentî i factî” (2011-2012) şi portalul ava.md. 

2009 - 2011 – directorul programelor politice al fondului rus „Priznanie”. 

Mai-iunie 2011 – Cercetător la Institutul de Studii Politice și Integrarea 

Europeană pe lîngă Academia de Științe a Republicii Moldova. 

Consultant politic la alegerile din 2007, 2009, 2010, 2011.

1010

Partidul Socialiştilor este singura forță politică care se 
pronunţă categoric în favoarea promovării valorilor, limbii 
și istoriei Moldovei. Acesta este singurul partid politic care 
este în măsură să protejeze statalitatea Republicii Moldova.

Moldova – moldoveni – moldovenesc!

Vlad Vlad BATRÎNCEABATRÎNCEA, secretar executiv al PSRM, secretar executiv al PSRM

1981 a.n., or. Chişinău. 
Magistru în dreptul internaţional (Universitatea Slavonă din RM). 
Secretar executiv al Partidului Socialiştilor din RM.

77
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Adunarea Populară a Găgăuziei Adunarea Populară a Găgăuziei 
susţine susţine Partidul SocialiştilorPartidul Socialiştilor
Deputaţii Adunării Populare a Găgăuziei 
în frunte cu preşedintele Legislativului 
local, Dmitri Constantinov susţin Partidul 
Socialiştilor în alegerile parlamentare din 
noiembrie.

Deputaţii au ieşit cu o 
declaraţie în care se pro-
nunţă pentru susţinerea lui 
Igor Dodon, şi a formaţiu-
nii politice pe care o con-
duce, chemînd populaţia 
Găgăuziei să participe activ 
în campania electorală şi să 
susţină PSRM.

Mai jos puteţi vedea tex-
tul declaraţiei:

„Noi, subsemnaţii, în 
frunte cu preşedintele Adu-
nării Populare, ne adresăm 
alegătorilor din Găgăuzia 
cu apelul de a susţine la 
preconizatele alegeri parla-
mentare din 30 noiembrie, 
Partidul Socialiştilor în 
frunte cu Igor Dodon.

Hotărîrea noastră se ba-

zează pe faptul că progra-
mul de dezvoltare a Repu-
blicii Moldova, propus de 
către acest partid politic, 
îndeplineşte în totalitate in-
teresele majorităţii oameni-
lor din ţară şi din Găgăuzia.

Alegerea geopolitică în 
favoarea consolidării re-
laţiilor cu Federaţia Rusă 
şi Uniunea Vamală are ca 
scop modernizarea reală a 
potenţialului economic al 
ţării noastre, păstrarea le-
găturilor culturale frăţeşti, 
care au o istorie multisecu-
lară.

Partidul Socialiştilor 
apără cu înverşunare ne-
utralitatea şi statalitatea 
moldovenească, se opune 

activ agresiunii româneşti, 
care vizează distrugerea ţă-
rii noastre - Republica Mol-
dova, oferă o soluţie pentru 
conflictul transnistrean prin 
federalizarea ţării, în care 
un loc destoinic trebuie să-l 
ocupe şi Găgăuzia.

Poziţia noastră se ba-
zează pe decizia poporului 
găgăuz, adoptată prin refe-
rendumul naţional din Gă-
găuzia din 2 februarie 2014, 

şi congresul deputaţilor de 
toate nivelurile din autono-
mie.

Ne adresăm fiecărui ale-
gător din Găgăuzia să sus-
ţină iniţiativa noastră şi să 
participe activ în viitoarea 
campanie electorală pen-
tru alegerile deputaţilor în 
Parlament, să voteze pentru 
Partidul Socialiştilor din 
Republica Moldova.

SUSȚINEREA SOCIALIȘTILOR

Pe 26 septembrie s-a desfăşurat o conferinţă de presă în cadrul 
căreia cunoscutul politolog moldovean, Bogdan Ţîrdea, a declarat 
că aderă la Partidul Socialiştilor din Republica Moldova

„De ce am hotărît să ader 
la echipa PSRM?

Republica Moldova se afl ă 
într-o criză profundă, care 
poate duce la dispariţia ei ca 
stat. Politica coaliţiei de la 
guvernare a devenit irespon-
sabilă şi periculoasă. 

În aşa fel, sub masca inte-
grării europene, coaliţia de la 
guvernare a stimulat corup-
ţia, infracţionalitatea, a atacat 
familia, biserica şi suverani-
tatea statului Moldova.

Puterea a pierdut obiectele 
naţionale strategice – aero-
portul şi BEM. Astăzi riscăm 
să pierdem şi Moldtelecomul.

Pentru prima dată în isto-
ria ţării, sub îndrumarea AIE 
au fost „spălaţi” 18 miliarde 
de dolari SUA prin băncile 
locale. În timpul AIE au avut 
loc cîteva atacuri raider  - nu-
mai din sistemul bancar au 
fost sustrase 100 milioane 
de euro. Au pătimit cele mai 
mari bănci. Şi asta este numai 
începutul. Acum, unor atacuri 
banditeşti este supusă Victo-
riaBank. În 2013 în acelaşi 
mod au fost atacate Moldova-

Agroindbank şi Registru.
În timpul guvernării AIE, 

au apărut pentru prima dată 
deputaţi, preşedinţi de Parla-
ment, daţi în căutare de In-
terpol, miniştri, eliberaţi din 
funcţie pentru corupţie şi re-
puşi din nou în drepturi.

În timpul guvernării AIE 
s-a consolidat toată oligarhia. 
Justiţia, mass-media, parti-
de politice şi unele ONG-uri 
au ajuns în mîinile oligarhi-
lor care au furat ţara. Însuşi 
prim-ministrul a recunoscut 
că de la întreprinderile de stat 
anual se furau aproape 6 mili-
arde de lei. Alţi reprezentanţi 
ai puterii au declarat că vor-
bim de 10 miliarde de dolari.

Indicatorii vieţii econo-
mice şi sociale au degradat: 
creşterea datoriei externe, 
optimizarea şcolilor şi spita-
lelor, îngheţarea salariilor şi 
pensiilor.

Toate aceste lucruri trebu-
ie schimbate cu ajutorul ac-
ţiunilor politice. Jurnalismul 
politic critic şi comentariile 
nu au nici un efect în aceste 
condiţii.

Riscul major pentru Repu-
blica Moldova constă în fap-
tul că majoritatea partidelor 
politice se afl ă sub infl uenţa 
oligarhilor.

Partidul Liberal al lui Mi-
hai Ghimpu este controlat 
datorită dosarului Parstar şi 
corupţiei totale din Primăria 
Chişinău.

Partidul Democrat este de-
pendent fi nanciar.

PCRM se afl ă sub infl u-
enţă, datorită lui V. Voronin, 
care a fost partenerul de afa-
ceri al unui oligarh.

PLDM a fost supus atacu-
lui raider din partea oligarhi-
lor.

De ce PSRM?
1. Este unicul partid 

real de opoziţie, necontrolat 
de structurile oligarhice.

2. Este unicul partid 
care luptă cu oligarhii, apă-
rînd interesele cetăţenilor.

3. Este unicul partid 
care are un program puter-
nic anticriză.

4. Este unicul partid 
care are o echipă puternică 
de economişti, manageri şi 

jurişti.
5. Este unicul partid 

care are relaţii strategice cu 
Federaţia Rusă, şi asta poa-
te rezolva problema pre-
ţului la gaze, locurilor de 
muncă pentru cei peste 700 
mii de emigranţi moldoveni, 
o piaţă de desfacere pentru 
producţia moldovenească.

6. Este unicul partid 
care apără interesele sta-
tului, protejînd identitatea 
moldovenească, familia tra-
diţională şi biserica.

Toate aceste consideraţii 
au stat la baza hotărîrii mele 
de a adera la echipa PSRM”.

La rîndul său, liderul 
PSRM, Igor Dodon, a decla-
rat:

„Tot mai mulţi oameni 
aderă la Partidul Socialişti-
lor. Ieri, un grup de deputaţi 
din Găgăuzia au declarat pu-
blic că susţin socialiştii şi au 
chemat locuitorii autonomiei 
să susţină PSRM. Astăzi la 

Partidul Socialiştilor a ade-
rat Bogdan Ţîrdea. În timpul 
apropiat vor veni şi alţii – 
primari, consilieri, membri ai 
altor partide, lideri de opinii, 
oameni importanţi.

Pe dînşii îi atrage poziţia 
noastră clară, impulsul nostru 
social, poziţia noastră fermă 
în apărarea statalităţii, dar şi 
orientarea către apropierea de 
Uniunea Vamală.

Socialiştii vor deveni o 
forţă parlamentară puternică 
după alegerile din 30 noiem-
brie. Noi vom decide politica 
ţării. PCRM-ul lui Voronin, 
care se afl ă în stadiul degra-
dării, se duce treptat la fund. 
S-a format o nouă stea pe eşi-
chierul de stînga – Partidul 
Socialiştilor, care va personi-
fi ca alegerea şi speranţa cetă-
ţeanului moldovean.

Împreună vom salva Mol-
dova, identitatea moldove-
nească, Ortodoxia, econo-
mia”.

BOGDAN ŢÎRDEA A ADERAT BOGDAN ŢÎRDEA A ADERAT 
LA PARTIDUL SOCIALIŞTILORLA PARTIDUL SOCIALIŞTILOR

Președinte Adunării Populare 

– Dmitri Constantinov

Deputatul – Fiodor Gagauz

Deputatul – Serghei Cimpoieș

Deputatul – Ivan Burgudji

Deputatul – Zahar Mitul

Deputatul – Ivan Topal

Deputatul – Ilia Uzun

Deputatul – Ivan Caradja

Deputatul – Dmitri Manastîrlî
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DODON: VORONIN JOACĂ DUPĂ REGULILE DODON: VORONIN JOACĂ DUPĂ REGULILE 
OLIGARHILOR ŞI EUROUNIONIŞTILOR OLIGARHILOR ŞI EUROUNIONIŞTILOR 

SOCIALIŞTII CONSTATĂ LIPSA ÎN PARLAMENT A UNEI FORŢE DE OPOZIŢIE, ÎNCEPÎND CU MOMENTUL 
ÎN CARE NICI PCRM, NICI ALTE GRUPURI „INDEPENDENTE” DE DEPUTAŢI NU AU DORIT SĂ SUSŢINĂ 
INIŢIATIVA DEPUTAŢILOR-SOCIALIŞTI  PRIVIND DEMITEREA GUVERNULUI LEANCĂ.  

La 29 septembrie trecuseră 
deja 48 de ore din momentul în 
care liderul  PSRM, Igor Do-
don, i-a îndemnat pe deputaţi 
să voteze retragerea mandatu-
lui acordat actualului executiv 
pentru guvernarea ţării. Drept 
motiv pentru iniţierea moţiunii 
de cenzură au servit acţiunile 
de ultimă oră ale coaliţiei de 
guvernare, prin care Guvernul 
a adoptat „la pachet” şapte acte 
legislative care vizează sfera 
energetică, cea fi nanciar-ban-
cară, agricultura şi operarea de 
modifi cări în Legea Bugetului 
de Stat, recurgînd la aşa-numita 
„angajare a răspunderii Guver-

nului în faţa Parlamentului”, 
adică evitînd votarea lor în Le-
gislativ. Deja în timpul şedin-
ţei Parlamentului Igor Dodon a 
intervenit cu o critică a acestui 
pas, amintindu-le premierului 
Leancă şi speakerului Corman 
că articolul 106 al Constituţi-
ei Republicii Moldova preve-
de o asemenea procedură doar 
în privinţa unei singure legi, şi 
nu în cazul adoptării unor acte 
normative „la pachet”. Deputa-
tul socialist a declarat că PSRM 
va sesiza Curtea Constituţiona-
lă în privinţa acestei încălcări. 
În ziua următoare socialiştii au 
desfăşurat o acţiune de protest 

împotriva unor atare sfi dări ale 
legislaţiei Republicii Moldova, 
iar liderul socialist Igor Do-
don le-a lansat tuturor deputa-
ţilor următorul îndemn: „După 
cum ne convingem, Guvernul 
se crede mai cu autoritate decît 
Parlamentul, organ responsabil 
pentru elaborarea şi adoptarea 
legilor în ţară. Totodată, acţiuni-
le Guvernului Leancă, persoană 
coruptă şi implicată în sche-
me de delapidare şi „spălare” 
de bani, sînt absolut ilegale şi 
contravin Constituţiei Repu-
blicii Moldova”. „Mă adresez 
celor care se autodefi nesc drept 
opoziţie parlamentară: avem la 

dispoziţie 48 de ore pentru a le 
demonstra cetăţenilor  că stata-
litatea moldovenească nu poate 
fi  călcată în picioare”, a spus în 
încheiere Igor Dodon. 

Deputaţii socialiştii au în-
aintat un proiect de moţiune 
de cenzură, document sub care 
şi-au pus cele trei semnături. 
Pentru ca iniţiativa privind re-
tragerea mandatului de încre-
dere acordat Executivului să fi e 
supusă votului în Parlament sînt 
necesare semnăturile a cel puţin 
33 de deputaţi. Însă, în ciuda 
caracterului evident al sfi dării 

legislaţiei naţionale, nici un re-
prezentant al partidelor afl ate la 
putere, dar şi nici un deputat din 
autointitulata „fracţiune de opo-
ziţie” a Partidului Comuniştilor 
nu au dorit să se alăture iniţiati-
vei PSRM.  „Cele 48 de ore din 
momentul iniţierii moţiunii de 
cenzură au expirat. Cu excepţia 
socialiştilor, după cum s-a do-
vedit, nu avem opoziţie în Par-
lament.  Comuniştii şi-au arătat 
adevărata lor faţă. Voronin joa-
că după regulile pe care i le-au 
scris oligarhii şi eurounioniştii”, 
a conchis preşedintele PSRM.  

Pe 26 septembrie, membrii 
şi simpatizanţii Partidului So-
cialiştilor au protestat în faţa 
Guvernului. Pretext pentru 
protestul socialiştilor a servit 
încercarea neconstituţională 
a autorităţilor de a trece „la 
pachet” şapte proiecte de legi, 
ce se referă la domeniile ener-
getic şi fi nanciar-bancar, agri-
culturii şi introducerea unor 
modifi cări în bugetul de stat.

„Vinovații trebuie traşi la 
răspundere! Demisia Guver-
nului Leancă! Moldova fără 
oligarhi!”, au scandat socia-
liştii. 

„În statul nostru nu există 
deja Parlament. Majoritatea 
deputaţilor nici nu au ştiut că 
ieri va avea loc o şedinţă. Ei 
s-au adunat ca nişte hoţi în 
linişte, pentru a semna sub 
masă cîteva documente.

Nu avem Procuratură Ge-
nerală. În ultimii cinci ani, în 
cea mai coruptă ţară din Eu-
ropa nu a fost judecat nici un 

VLAD BATRÎNCEA: “CORUPŢII VOR AJUNGE ÎN FAŢA JUSTIŢIEI!”VLAD BATRÎNCEA: “CORUPŢII VOR AJUNGE ÎN FAŢA JUSTIŢIEI!”

ofi cial. Hoţul trebuie să stea 
la închisoare. Demisia Guver-
nului Leancă! Vin alegerile, 
situaţia se va schimba. Vom 
depune toate eforturile pentru 
ca cei vinovaţi să răspundă în 
faţa legii”, a declarat secreta-
rul executiv al PSRM, Vlad 
Batrîncea.

„Astăzi avem o gaură în 

buget de 8,3 miliarde de lei. 
Unde s-au dus creditele şi 
granturile în valoare de 35 mi-
liarde de lei? Guvernul trebuie 
să-şi dea demisia!”, a declarat 
deputatul socialist, Ion Ceban.

„Guvernul vrea să instau-
reze dictatură şi înlătură nele-
gitim de la putere Parlamen-
tul. Ne duc spre dictatură, vor 

SOCIALIŞTII PLEDEAZĂ PENTRU O GUVERNARE FĂRĂ OLIGARHI ŞI PENTRU SOCIALIŞTII PLEDEAZĂ PENTRU O GUVERNARE FĂRĂ OLIGARHI ŞI PENTRU 
ÎNĂSPRIREA PEDEPSELOR APLICATE CELOR GĂSIŢI VINOVAŢI DE ACTE ÎNĂSPRIREA PEDEPSELOR APLICATE CELOR GĂSIŢI VINOVAŢI DE ACTE 
DE CORUPŢIE ȘI CONFISCAREA AVERII FAMILIILOR ACESTORA! DE CORUPŢIE ȘI CONFISCAREA AVERII FAMILIILOR ACESTORA! 

ACTIVITATEA PSRM

să instaureze o juntă. Afară cu 
aşa Guvern”, a declarat mem-
brul comitetului executiv, 
Oleg Lipschi.

„Guvernul nu are consens 
cu deputaţii din propria coali-
ţie. Ei de pe acum se mănîn-
că. Alianţa şi coaliţia nu mai 
există. Autorităţilor le este în 
cot de popor, le este indiferent 

ce gîndeşte populaţia despre 
ei, le-a mai rămas doar două 
luni”, a remarcat membrul 
PSRM, Stanislav Vartanean.

„Mai au exact 64 de zile. 
După asta vom ridica orice 
corupt şi oligarh din castel şi 
îi vom aduce în faţa justiţiei”, 
a încheiat Vlad Batrîncea.

Pachetul de acte legislative „cu scandal”, pentru 
care Guvernul şi-a asumat răspunderea politică, poate 
fi  împărţit convenţional în două părţi: una „ajutătoa-
re” şi cealaltă „de-bani-aducătoare”. Partea „ajută-
toare” a pachetului de legi o constituie modifi cările 
operate în Legea Bugetului de Stat pentru anul 2014, 
acordarea unor facilităţi fi scale producătorilor agri-
coli şi anularea accizelor la distilatele de origine vini-
colă. Din categoria „de-bani-aducătoare” a pachetului 
face parte proiectul de lege cu privire la unele măsuri  
privind procedura de faliment a Societăţii pe Acţi-
uni „Termocom”. Se afi rmă că documentul în cauză 
va permite transmiterea activelor „Termocom” către 
CET-2, care către acel moment, după cum preconi-
zează autorii proiectului de lege, va îngloba CET-1, 
în regim simplifi cat. Toate problemele ce ţin de pro-
cedură urmează să fi e soluţionate pînă la începerea 

sezonului de încălzire, ceea ce va permite obţinerea 
din partea Băncii Mondiale a unui credit în valoare 
de 40 milioane USD, destinat modernizării sisteme-
lor de termofi care centralizată din Chişinău. Încă un 
document din categoria „de-bani-aducătoare” din afa-
ra ţării este proiectul de lege cu privire la declararea 
utilităţii publice a lucrărilor de reabilitare şi construc-
ţie a 10 sisteme centralizate de irigare.  Data pînă la 
care producătorii agricoli vor benefi cia de facilităţi 
fi scale este 30 noiembrie curent. De ce Guvernul a 
avut nevoie să opereze modifi cările respective la Le-
gea Bugetului de Stat anume acum?  Pentru că pînă 
la 15 octombrie agricultorii care au suferit în urma 
sancţiunilor impuse de Federaţia Rusă au dreptul să 
depună cereri  de solicitare a ajutorului de stat, plata 
compensaţiilor urmînd să înceapă în luna noiembrie. 
Scopul a fost atins, în pofi da eventualelor consecinţe.  

PENTRU CE ANUME GUVERNUL ŞI-A ASUMAT RĂSPUNDEREA? 
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CAMPANIA ELECTORALĂ

CARE ESTE POZIŢIONAREA FORŢELOR ÎN PREAJMA 
ALEGERILOR PARLAMENTARE DIN MOLDOVA

Din cele 42 de partide admise la alegeri doar 5 au şanse de a depăşi pragul de 6% şi de a accede în viitorul 
Parlament. Să vedem mai jos ce reprezintă şi pentru ce pledează fi ecare dintre acestea. 

PL
PARTIDUL LIBERAL 
LIDER: MIHAI GHIMPU
VECTORUL: UE

An de an, Partidul Liberal 
continuă să urmeze calea 
antirusească. Unirea cu Ro-
mânia, integrarea europea-
nă, aderarea la NATO – sînt 
principalele priorităţi ale 
partidului. Acesta nu are 
vreun program economic  
clar, şi nici o echipă profe-
sionistă care să fi e capabilă 
să-l realizeze. În pofi da sus-
ţinerii unionismului, ideile 
liberalilor nu sînt împărtă-
şite de societatea moldo-
venească. Şi populaţia vor-
bitoare de limba rusă are o 
atitudine foarte negativă 
faţă de PL. Cu toate acestea, 
probabil, partidul va acu-
mula 8-10 la sută de voturi, 
preponderent – din contul 
radicalilor. 

PLDM
PARTIDUL LIBERAL 
DEMOCRAT 
LIDER: VLAD FILAT
VECTORUL: UE

Poziţionîndu-se drept prin-
cipalii „proeuropeni” care 
ar promova valori europe-
ne, lupta împotriva corup-
ţiei şi sărăciei, formaţiunea 
totodată a fost implicată în 
scandaluri răsunătoare le-
gate de corupţie: Guvernul 
condus de Filat a fost demis 
pentru „ acte de corupţie”. 
Guvernul lui Iurie Leancă, 
colegii de partid ai lui Filat, 
au continuat linia promova-
tă anterior de „şef”. Împăr-
ţirea sistematică a banilor 
bugetari, contrabanda, co-
rupţia – toate acestea sînt 
direct legate de PLDM, iar 
aceasta puţin probabil că 
va permite acestui partid 
să devină singurul lider  pe 
eşichierul drept.

PDM
PARTIDUL DEMOCRAT   
LIDERUL: MARIAN LUPU
VECTORUL: UE
Fără a avea vreun mesaj 

clar şi coerent, în ajunul fi-
ecărei campanii electorale 
democraţii sînt nevoiţi  să 
identifice noi slogane şi 
apeluri. Faptul existenţei în 
partid a oligarhului şi pă-
puşarului Vlad Plahotniuc, 
care de facto este propri-
etarul formaţiunii, la fel 
afectează imaginea demo-
craţilor. Ratingul liderului 
formal al democraţilor, Ma-
rian Lupu, este egal aproa-
pe cu zero. Pînă în prezent, 
PDM reuşea să se menţină 
în Parlament doar datorită 
investiţiilor permanente. 
Însă, neavînd şi în continu-
are idei şi ideologie clară, 
democraţii riscă să nu ac-
ceadă deloc în Parlament. 

PCRM
PARTIDUL 
COMUNIŞTILOR 
LIDERUL: VLADIMIR 
VORONIN
VECTORUL: CONFUZ ŞI 
INDECIS
Ratingul partidului este în 

cădere continuă – în urma pre-
dării benevole a puterii în anul 
2009, comuniştii au ajuns către 
anul 2014 fără mesaje şi pro-
gram clar, fără o echipă con-
solidată. Nu şi-au determinat 
nici viziunea asupra vectorului 
extern de dezvoltare. Cei mai 
importanţi deputaţi din PCRM 
îl acuză pe Voronin de existen-
ţa unei înţelegeri cu Plahotniuc 
şi de disponibilitatea de a crea 
o coaliţie cu partidele proeuro-
pene după alegeri.  Mai mult, 
PCRM a renunţat la critica în 
adresa puterii eurounioniştilor 
şi a decis să se concentreze 
asupra luptei cu principalul 
său concurent – socialiştii lui 
Dodon. 

PSRM
PARTIDUL 
SOCIALIŞTILOR
LIDERUL: IGOR DODON
VECTORUL: UNIUNEA 
VAMALĂ
Este singurul partid 

care promovează în ca-
drul Parlamentului ideea 
integrării în Uniunea Va-
mală şi renunţarea la in-
tegrarea Europeană. Par-
tidul luptă cu unionismul. 
Socialiştii au elaborat un 
program detaliat anticriză 
de dezvoltare social-eco-
nomică a ţării.  Socialiş-
tii au semnat un acord de 
colaborare cu „Spravedli-
vaia Rossia” a lui Serghei 
Mironov. Mai mult, în ca-
drul întrevederii cu Igor 
Dodon, speakerul  Dumei 
de Stat a Federaţiei Ruse, 
Serghei Narîşkin, a susţi-
nut deschis Partidul So-
cialiştilor din Republica 
Moldova. 

Conform tuturor sondajelor, partidele de dreapta 
care fac parte din actuala coaliție de guvernare vor acu-
mula mai puţin decît partidele din eşichierul de stînga 
– comuniștii şi socialiştii. Totodată, există îndoieli mari 
că comuniştii vor rămîne fermi pe poziţiile lor pro-es-
tice şi nu vor adera la coaliția proeuropeană. Dacă ar 

fi  să simplifi căm alegerile parlamentare pînă la o fra-
ză, atunci poziţionarea va fi  următoarea: unioniştii lui 
Ghimpu din PL (pentru unirea cu România), liberal-de-
mocraţii lui Filat din PLDM (pentru Europa), socialiştii 
lui Dodon din PSRM (pentru Federaţia Rusă), demo-
craţii lui Lupu-Plahotniuc din PD (pentru Europa) şi 

comuniştii lui Voronin (cînd pentru Uniunea Vamală, 
cînd pentru cea Europeană). 

Iar dacă simplifi căm şi mai mult – liberalii sunt pen-
tru România, liberal-democraţii – pentru Europa, soci-
aliştii – pentru Federaţia Rusă, iar comuniştii şi demo-
craţii  - undeva la mijloc, într-o stare amorfă, incertă. 

Nu în zadar se spune că istoria se 
repetă. Situaţia pe care o urmă-
rim acum în Moldova aminteşte 
de sfîrşitul anilor 90 – începutul 
anilor 2000. Acelaşi regim com-
prador-colonial, acelaşi dezmăţ al 
pseudodemocraţiei, aceleaşi cla-
nuri oligarhice semicriminale care 
au acaparat puterea, aceeaşi spe-

ranţă la schimbări care de această dată este legată de Partidul Socia-
liştilor.  De faptul dacă vor reuşi forţele de stînga să valorifi ce această 
oportunitate unică şi să repete succesul anului 2001, depinde viitorul 
ţării noastre şi a întregii regiuni în ansamblu. 

Vladimir BUKARSKI, 
jurnalist. 

Odată ce ale-
gerile parlamen-
tare se apropie tot 
mai mult, creşte 
concurenţa pe 
eşichierul de stîn-
ga.  Regruparea 
şi consolidarea 

forţelor de stînga se produce cu sprijinul 
consistent al Moscovei care s-a dezamăgit 
defi nitiv în Partidul Comuniștilor. Princi-
pala forţă pro-rusă a devenit Partidul Soci-
aliştilor lui Igor Dodon. Pe 28 septembrie la 
Chişinău a avut loc congresul socialiştilor, la 
care a participat liderul partidului rus „Spra-
vedlivaia Rossia”  (una dintre cele mai nu-
meroase trei fracţiuni din cadrul Dumei de 
Stat a Federaţiei Ruse, avînd 64 din 450 de 
deputaţi), Serghei MIRONOV.  Ţinînd cont 
de faptul că deputaţii doar formal sînt con-
sideraţi drept opoziţie şi aproape întotdeau-
na susţin iniţiativele Kremlinului, apariţia 
domnului Mironov la congresul socialiştilor 
este o dovadă în plus a faptului că PSRM 
este principalul partener al Moscovei.

 – Din articolul «Москва поднимает
молдавских левых под себя».

Vladimir Soloviov, jurnalist. 

Mereu tindeam 
să fi u obiectiv, indi-
ferent de viziunile 
mele personale… 
Ceea ce fac socia-
liştii pe parcursul 
ultimilor luni inspi-
ră respect. Coerent, 
inteligent, pe alocuri 

– chiar agresiv, însă după viziuni totul răspunde 
concepţiilor mele de viaţă. .. În mod special  îmi 
place tot ceea ce este legat de partea economică 
a dezvoltării Republicii Moldova şi motivarea ne-
cesităţii aderării la Uniunea Vamală. Economiştii 
Greceanîi, Dodon, Poisic, Gorelova şi alţii –sunt 
persoane cu autoritate. 

Din reţelele de socializare, 
Boris ŞAPOVALOV, istoric. Astăzi, singura forţă politică care este pre-

ocupată de activitate reală, şi nu de PR sau 
reglări de conturi este, bineînţeles, Partidul 
Socialiştilor. Voi remarca – asta se întîmplă 
nu pentru că alte partide de stînga sau chiar 
de dreapta nu au reuşit să lucreze la fel de 
bine ca şi socialiştii, ci din cauza că alte par-
tide nu au de gînd să lucreze în general.

 Alexandr MELNICIUC, 
politolog. 

OPINIEOPINIE

Între PCRM şi PSRM, 
aleg cu certitudine 
PSRM. Din reţelele 
de socializare, Vitalie 
VOZNOI,  “Oraşul 
meu drag”.
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În viitorul Parlament, majoritatea va fi  repre-
zentată prin adepţii integrării Moldovei în Uniunea 
Vamală. Despre aceasta vorbesc rezultatele son-
dajului efectuat de Institutul de Studii Politice al 
Moldovei.

Astfel, conform sondajului, forţele de stînga, 
reprezentate în Parlament de partidele comuniştilor 
şi socialiştilor, ar acumula 37,4% (26,6% - PCRM 
şi, respectiv, 10,8% - PSRM).

Liberal-democraţii, care înregistrează o scădere 

a nivelului de popularitate în rezultatul demascării 
schemelor frauduloase, acumulează 15,2%, libe-
ralii – 8,6%. Printre posibilele surprize, care-i pot 
aştepta pe alegătorii moldoveni, fi gurează căde-
rea bruscă a Partidului Democrat, care, acumulînd 
7,3%, deocamdată oscilează pe muchia accederii 
în Parlament. Încă o surpriză ar putea deveni Re-
nato Usatîi, care, acumulînd 5,4%, deocamdată nu 
reuşeşte să depăşească bariera de 6%. Celelalte 
formaţiuni nu acumulează mai mult de un procent. 

Numărul indecişilor constituie 18,7%.
5% din alegători ar vota împotriva tuturor.
Totodată, conform datelor prezentate de Institu-

tul de Studii Politice ale Moldovei, 53% din alegă-
tori preferă Uniunea Vamală, 28,5% sprijină cursul 
spre Uniunea Europeană. Indecişi-14% şi 3,4% îm-
potriva aderării la oricare uniune. Sondajul a fost 
efectuat în perioada 28 august – 15 septembrie, pe 
un eşantion de 1531 persoane cu vîrsta de peste 18 
ani. Marja de eroare constituie +/- 3 %.

SONDAJ: PARTIDELE DE STÎNGA – ÎN MAJORITATE 

CUM GUVERNAREA

Nu cred că aceste 
cifre vor rămînea ne-
modifi cate pînă la 30 
noiembrie, or cursa 
electorală abia a înce-
put, deci ne aşteaptă 
încă destule surprize. Totuşi, deja de 
pe acum se pot face anumite conclu-
zii preliminare: cea mai bună condiţie 
electorală o demonstrează socialiştii lui 
Dodon şi Renato Usatîi. Nici partidele 
de guvernare, nici comuniştii de stînga, 
deocamdată, nici nu pot visa la nişte rit-
muri asemănătoare.

Totuşi, scrutinul nu este o probă de 
alergare la 100 de metri, ci un maraton, 
de aceea multe vor depinde de capaci-
tatea tuturor participanţilor de a păstra 
viteza programată.

Pe fundalul unor erori grave, 
comise de partidele pro-europene 
în perioada de afl are a acestora la 
guvernare, nu este nimic de mirare 
în creşterea nivelului de popularita-
te a partidelor pro-ruseşti. Posibil, 
îşi are rolul şi consecinţele „eveni-
mentelor din Crimeea”, precum şi infl uenţa 
tot mai mare a Rusiei pe arena politică inter-
naţională. Posibil, este prezent şi un anumit 
procent de electorat protestatar. Totuşi, lucrul 
cel mai principal, în opinia mea, îl constituie 
poziţia iresponsabilă a partidelor de dreapta în 
problemele de conducere a statului. După toa-
te şmecheriile acestora – vînători sîngeroase, 
scandaluri corupţioniste etc. – cea mai mare 
parte a societăţii moldoveneşti nu mai doreşte 
să vadă „în topuri” pe nimeni din actuala coa-
liţie de guvernare.

PREFERINŢELE CETĂŢENILOR

aceste
OPINIEOPINIE

Sondajul IMAS, publicat zilele acestea, a provocat nişte opi-
nii contradictorii în rîndul majorităţii cetăţenilor. Ofi ciul, 
care prezintă cu regularitate date eronate, de data aceasta 

a făcut publice nişte rezultate evident contrafăcute la comandă.
Astfel, după ce a introdus în Parlament un partid inexistent 

(unul din partidele recent formate, care nu a reuşit să treacă 
procedura de înregistrare), după ce a presărat din abundenţă cu 
procente partidele de dreapta (accentul fi ind pus pe o formaţiu-
ne evident oligarhică), care, conform tuturor celorlalte sondaje 
şi aprecieri, se situau mult mai jos, IMAS i-a pus în impas pe 

Socialiştii nu se vor lăsa intimidaţi şi nu-şi 
vor modifi ca poziţia, aşa cum au făcut-o alte 
partide de stînga. Sondajul a fost realizat la 
comandă şi achitat de Partidul Democrat, ur-
mărind 3 scopuri:

1. Reducerea stării de panică în rîndurile 
membrilor PDM, care a început după votarea 
din data de 28 septembrie, cînd rezultatele au 
indicat pericolul unei eventuale ratări a acce-
derii în Parlament.

2. Demonstrarea prevalării forțelor pro-eu-
ropene. Ei ştiu că sondajele oferă tuturor ce-
lor trei partide cel mult 30% 
sumar.

3. Demonstrarea incapa-
cităţii socialiştilor de a trece 
pragul electoral şi a reorienta 
voturile celor indecişi spre 
alte forţe, cu toate că soci-
aliştii deja acumulează mai 
mult de 9,5%.

Am vrea ca eurounioniştii 
să continue să creadă în ci-
frele sondajului actual. Dacă 
realitatea este anume aşa cum 
este ea prezentată în sondaj, 
lăsaţi în pace Partidul Socia-
liştilor, nu-l mai persecutaţi 

cu dosare penale, nu organizaţi percheziţii 
în casele activiştilor şi membrilor partidului 
nostru.

Totuşi, realitatea este alta. Autorităţile, ca 
şi noi, cunosc prea bine cifrele reale. Ţin să 
le spun tuturor că socialiştii nu vor ceda în 
faţa presiunilor, nu ne vom modifi ca poziţia şi 
mesajele, aşa cum au făcut-o în ultimele luni 
alte partide de stînga.

Încetaţi să mai umblaţi cu iluziile… Ne ve-
dem în următorul Parlament, domnilor eurou-
nionişti. Acolo vom vedea noi who is who”.

majoritatea analiştilor.
Astfel, dacă în majorita-

tea absolută a altor sondaje, 
raportul cetăţenilor, care op-
tează pentru Uniunea Vama-
lă, şi a celor care se pronunţă 
pentru Uniunea Europeană, 
constituia 60 la 40  (cu anu-
mite devieri nesemnifi cati-
ve), IMAS a pus între aceste 
referinţe semnul egalităţii – 
47% pentru UE şi 48% pen-
tru UV. Nu au fost în stare să 
spulbere îndoielile nici între-
bările destul de întemeiate 
privind metodologia aplicată 
şi modul în care au fost ob-
ţinute rezultatele – directorul 
IMAS, Doru Petruţi a renun-
ţat să deschidă parantezele, 
declarîndu-se personal res-
ponsabil pentru veridicitatea 
rezultatelor.

MANIPULEAZĂ OPINIA PUBLICĂ

COMENTARIILE LIDERULUI PSRM, IGOR DODONCOMENTARIILE LIDERULUI PSRM, IGOR DODON
Anterior, IMAS şi conducătorul acestuia, Doru 

Petruţi, au mai fost acuzaţi şi în patria acestuia, 
în România, de falsifi cări ale datelor sondajelor de 
opinie publică. Publicarea de date false a avut loc 
şi în cadrul scandalosului exit-poll, care i-a oferit 
liderului PLDM, Vlad Filat, un număr dublu de 
voturi, comparativ cu cel rezultat în fi nal.

SONDAJUL „SPECIALISTULUI” APROPIAT LUI SONDAJUL „SPECIALISTULUI” APROPIAT LUI 
PLAHOTNIUC, A  ACORDAT SOCIALIŞTILOR DOAR PLAHOTNIUC, A  ACORDAT SOCIALIŞTILOR DOAR 
CÎTEVA PROCENTE. TOTUŞI, ACEASTĂ IMAGINE DE LA CÎTEVA PROCENTE. TOTUŞI, ACEASTĂ IMAGINE DE LA 
MITINGUL SOCIALIŞTILOR, CARE A ADUNAT PESTE 50 MITINGUL SOCIALIŞTILOR, CARE A ADUNAT PESTE 50 
MII DE PERSOANE, CONFIRMĂ MINCIUNA CINICĂ ŞI MII DE PERSOANE, CONFIRMĂ MINCIUNA CINICĂ ŞI 
MANIPULAREA.MANIPULAREA.

Cu tot respectul față de D. Petruți, care îmi pare un sociolog foarte bine 
pregătit, nu pot să nu remarc cîteva momente mai puțin plăcute pentru el:
-   Are afi liere politică și contract personal cu PD și Plahotniuc.
-  Nu a prezentat baza de date a sondajului.
-   Nu a prezentat varianta hard (tipar) pentru o analiză mai serioasă.
-  A făcut sondajul  la comanda unei agenții, ceea ce din start nu este 
serios. De unde așa bani poate avea o agenție?  Anterior, ziarul Timpul comanda sondaje și 
tot pentru case de sondaje conectate la Plahotniuc.
-   A dat-o în bară anterior cu sondajele, demonstrînd părtinire în favoarea guvernării. Să 
luăm sondajul  IMAS, din noiembrie 2010, prezentat ca o mostră a corectitudinii sociologi-
ce. PCRM -37% (în realitate 39.3%), PLDM -31.1% (în realitate 29.4%), PDM -14.4% (în 
realitate -12.7%), PL -12.5% (în realitate 9.96 ). Altfel spus, și aici, marja de eroare de 2-3% 
a fost oferită în favoarea partidelor puterii. PCRM, invers, a pierdut 2% în sondaj. Deci, e 
vorba de un simplu truc sociologic, prezentat ca mostră a corectitudinii.
-          Cifrele din sondajul prezentat  nu corelează cu datele altor sondaje, adică, ASD, FOP, 
CBS Axa, Asociația Politologilor, în care PSRM, spre exemplu, are în jur de 6-10%.
-          Avantajează nepermis de mult  PD, dezavantajează oponenții acestuia : PSRM, 
Antimafi a, PLR etc.

Bogdan ŢÎRDEA, politolog
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Potrivit reprezentanților companiei ”Naftogaz” , ucrainenii vor 
resimți în zilele următoare creșterea prețurilor la gazele naturale. 
Inițiativa de creștere a prețurilor la gaz a fost susținută de către Mi-
nisterul Energiei și Industriei Cărbunelui din Ucraina.

Această decizie va fi  percepută negativ de către populația țării, 
de aceea politicienii încearcă să împiedice adoptarea acesteia, deoa-
rece consecințele pot afecta atît consumatorii de gaze, cît şi rezul-
tatele alegerilor în Rada Supremă, care se vor desfăşura în această 
toamnă.

Datoria „Naftogaz” către „Gazprom” constituie 5,3 miliarde de 
dolari SUA.

GAZUL SE VA SCUMPI 
ÎN UCRAINA DE 4 ORI

Participanţii unui miting naţionalist din 
Harkov au distrus monumentul lui Vladimir 
Lenin. Radicalii fascişti au tăiat picioarele mo-
numentului, l-au legat cu cabluri şi după cîteva 
ore de eforturi au reuşit să-l dea jos.

În acelaşi timp, oamenii legii urmăreau 
evenimentul, dar nu au intervenit. Pînă la în-
ceputul mitingului miliţionerii au discutat cu 
organizatorii, avertizîndu-i să nu încalce legea 

în cadrul manifestaţiei. Avertizările au fost 
ignorate.

Locuitorii Harkovului, care nu erau de 
acord cu demolarea monumentului, au chemat 
radicalii care s-au adunat în Piaţa Libertăţii, să 
oprească actul de vandalism. Din partea extre-
miştilor a urmat o reacţie agresivă. Tineri cu 
măşti şi în camuflaj i-au bătut pe orăşenii care 
nu erau de acord cu demolarea statuii.

Distrugerea monumentului lui LeninDistrugerea monumentului lui Lenin

Ucraina așteaptă cu groa-
ză apropierea iernii. Nu exis-
tă nici gaz, tarifele la utilități 
sunt în continuă creștere. 
În plus, este de așteptat ca în 
viitorul apropiat să scadă în 
continuare hrivna și creșterea 
șomajului. În acest caz, singu-
ra soluție care oferă autoritățile 
este de a strînge cureaua.

Pregătesc pesmeţii chiar 
și în vestul Ucrainei. Carnea, 

CETĂŢENII UCRAINEI AŞTEAPTĂ 
IARNA CU GROAZĂ

Statul ucrainean se afl ă la 
un pas de dezastru . «Pentru a 
fi  clar, amintim că unele dintre 
problemele economice și fi nan-
ciare ale Kievului au fost vizi-
bile cu mult înainte de cearta 
cu Rusia», scrie ziarul Business 
Insider.

Dereglarea relațiilor econo-

mice cu Rusia a dus la «schim-
bări dureroase»: exportul, com-
parativ cu anul trecut, a scăzut 
cu 19% și, potrivit experților, va 
scădea şi mai mult.

Printre caracteristicile che-
ie ale deteriorării situației din 
Ucraina sunt reducerea PIB-ului 
cu aproape 5% şi prăbușirea 
producției industriale. Dar cea 
mai mare «problemă urgentă» 
este starea monedei naționale , 
cursul de schimb atingînd un ni-
vel record.

Avînd în vedere apropierea 
iernii, care poate fi  foarte grea, 
cu hrivna nu vei putea cumpă-

ra combustibil din străinătate. 
Rata infl ației depășește 14% și 
se va intensifi ca în următoare-
le cîteva luni. În plus , potrivit 
unui portal, datoria națională va 
continua să crească, deoarece 
guvernul va încerca să menţină 
sistemul bancar ucrainean pe li-
nia de plutire.

„În prezent, mulţi economişti 
cred că criza economică, care 
este în creştere continuă, şi  pro-
blema datoriei publice va deveni 
insuportabilă pentru Ucraina, şi 
este foarte probabil că ţara se va 
confrunta cu default”, consideră 
publicaţia.

SE AFLĂ PE MARGINEA UNEI 
PRĂPASTII ECONOMICEUCRAINA

Uniunea Europeană a adop-
tat o decizie ofi cială de a amî-
na aplicarea provizorie a Acor-
dului de Asociere cu Ucraina, 
în partea ce ţine de zona de 
comerț liber aprofundat și cu-
prinzător.

UCRAINA NU A PRIMIT ZONA 
COMERȚULUI LIBER CU UE

Autorităţile ucrainene 
apără oligarhii şi caută noi 
modalităţi de a lua de la po-
pulaţie ultimii bănuţi.

Este vorba despre intenţia 
HAK „Naftogaz Ukrainî” să 
impună un tarif unic la gaz pen-
tru industrie şi populaţie.

Amintim că autorităţile au 

propus să introducă un tarif 
unic: pentru proprietarii între-
prinderilor industriale mari, 
oligarhi, şi pentru  ucrainenii de 
rînd – pensionari, bugetari.

În aşa mod, autorităţile de la 
Kiev încearcă să pună pe umerii 
populaţiei simple toate proble-
mele.

PREŢ UNIC LA GAZ 
PENTRU BUGETARI 
ŞI OLIGARHI

În unele raioane ale Kievului deja de o săptămînă este deconec-
tată energia electrică.

Sectoarele industriale din capitala Ucrainei nu funcţionează cîte-
va ore  pe zi. „Kievenergo” au explicat asta prin faptul că au loc 
întreruperi neprogramate, din iniţiativa „Ukrenergo”, deoarece se 
observă o „debalansare a sistemului energetic al ţării”.

Orăşeni: „Suntem trataţi ca vitele”
- Ne supără nu că este deconectată lumina, ci faptul că suntem 

trataţi ca vitele. Nici o mişcare civilizată. Ar putea să ne lămurească, 
să ne arate grafi ce”, a declarat supărată corespondentului „KP în 
Ucraina” orăşeanca, Natalia Hramova. Cum să nu fi i de acord cu 
Natalia? Desigur este o porcărie.

Un bărbat care trăieşte în regiunea Kopîlovsk a povestit că la ei 
a fost întreruptă lumina dis-de-dimineaţă, fără preîntîmpinare, cînd  
pregăteau copilul de şcoală. Oamenii nici nu au reuşit să se spele cu 
apă caldă, deoarece încălzesc apa la boiler. Apă caldă centralizată 
ei nu au.

KIEV: TERITORIUL 
ÎNTUNERICULUI

În dimineaţa zilei de 30 septem-
brie, în Harkov s-a întîmplat o trage-
die. Pe gardul bisericii 2000 de ani 
de la naşterea lui Iisus, trecătorii au 
găsit corpul unui tînăr, legat de gard 
cu scotch. Tînărul de aproximativ 25 
de ani era mort.

„Omul este mort, a fost răstignit. 
Este un omor ritualic. De o săptămînă 
era informaţia că ei pregătesc un 
omor ritualic. Ei îl pregăteau de cînd 
distrugeau monumentul lui Lenin”, a 
declarat unul din martori.

În Harkov un tînăr a fost În Harkov un tînăr a fost 
spînzurat în ograda bisericii spînzurat în ograda bisericii 

peștele și legumele din ma-
gazine se vînd de două ori 
mai puţin decît anul trecut. În 
schimb se vînd repede cereale-
le, sarea și uleiul.

Ceea ce este scos din bănci, 
cetăţenii Ucrainei le pun pentru 
zilele negre. Instituțiile fi nanci-
are au emis de la depozite șase 
miliarde şi jumătate de hrivne. 
Cu toate acestea, economiile 
de sub saltea, de asemenea se 

În Harkov vandalii fascişti au distrus În Harkov vandalii fascişti au distrus 
cel mai mare monument a lui Lenin din Ucraina cel mai mare monument a lui Lenin din Ucraina 

Sezonul de încălzire va fi  deosebit de celelalte: tem-
peratura normativă a aerului din încăperi, care este în 
prezent de 18 grade, va trebui de scăzut cu 1-2 grade.

ENERGETICIENII CONFIRMĂ CĂ CELE 
CÎTEVA GRADE VOR CONDUCE LA O 
ECONOMIE DE GAZE, DAR MEDICII 
AVERTIZEAZĂ: 
ÎN CASE VA FI FOARTE FRIG!

- Iarna temperatura confortabilă din 
încăperi constituie nu 18, dar minim 21-
23 de grade, iar în baie 25 de grade, spu-
ne medicul pediatru Elena Korobkova. 
– Aşa că 16 grade este foarte puţin. Mai 
ales dacă sunt copii mici. Pentru ei este 
necesară o temperatură numai puţin de 22 
de grade, deoarece se vor îmbolnăvi foar-
te des. Nu-i va ajuta pe copii nici faptul 
că cu aceste temperaturi din încăperi – la 

grădiniţe, în şcoli, acasă – nu vor putea nici să aeri-
sească camerele.

UCRAINA

devalorizează odată cu hriv-
na. Dolari și euro nu ajung în 
schimburile valutare. Iar cu în-
ceputul sezonului de încălzire, 
mulți ucraineni vor primi salarii 
mai mici.
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PREŞEDINTELE SUA INTENŢIONEAZĂ 
SĂ UNEASCĂ TOATĂ LUMEA ÎMPOTRIVA RUSIEI

În adresarea tradițională 
de sîmbătă către americani, 
președintele SUA a vorbit iarăşi 
despre «agresiunea rusă», îm-
potriva căreia intenţionează să 
unească întreaga lume. Obama 
este convins că Statele Unite se 
afl ă «de partea dreaptă a istoriei», 
și prin urmare de aceeași parte tre-
buie să fi e şi restul.

Barack Obama, preşedintele 
SUA: «America conduce efortul 
de a uni lumea împotriva agresi-
unii ruseşti din Ucraina. Împreuna 

cu aliaţii noştri vom sprijini oa-
menii din Ucraina în dezvoltarea 
democraţiei şi a economiei».

El a reamintit, de asemenea, 
adresarea lui recentă în cadrul 
Adunării generale a ONU din 
New York.

Barack Obama: «În această 
săptămînă am apelat la un număr 
mai mare de țări să ni se alăture de 
partea dreaptă a istoriei”.

Vorbind în cadrul Organizației 
Națiunilor Unite la 24 septembrie, 
Obama a declarat că acțiunile Ru-

siei  în Ucraina sunt printre cele 
mai mari amenințări din lume. 
Președintele american a pus Rusia 
pe picior de egalitate cu epidemia 
de Ebola și militanți ai «statului 
islamic «.

Rusia nu a lăsat aceste cuvinte 
fără răspuns. Ministrul de exter-
ne Serghei Lavrov a amintit că 
anume acţiunile SUA în vederea 
răsturnării guvernului legitim din 
unele țări a dus la înfl orirea unor 
grupări extremiste.

MAI MULT DE 80% 
DIN RUŞI CONSIDERĂ 
CĂ ÎN ŢARĂ TOTUL 
ESTE BINE

Majoritatea rușilor consideră 
că situația în țară este normală 
sau bună, doar 15% sunt de pă-
rere contrară, potrivit unui sondaj 
efectuat de Centrul de cercetare al 
Opiniei Publice (VTsIOM).

Potrivit sociologilor, mai 
mult de două treimi din ruși 
(69%)  consideră că în țară totul 
”este normal”, 12%- ”bine”, iar 
2% - ”excelent”. În același timp 
doar 14% au spus că în Rusia 
”totul este rău” și doar 1% din 
intervievați au declarat că ”totul 
este foarte rău”.

Aproape jumătate din cei 
chestionați (47%) spun că viața 
lor este favorabilă, iar depășirea 
difi cultăților este considerată po-
sibilă. Aproape la fel de mulți 
(46%) spun că astăzi, «viața este 
grea, dar se poate răbda». Și doar 
4% dintre respondenți văd situația 
lor ca dezastruoasă.

Sondajul VTsIOM a fost efec-
tuat în perioada 13-14 septembrie 
2014. Au fost chestionați 1,6 mii 
de oameni din 130 de sate și orașe 
din 42 de regiuni ale Rusiei. Mar-
ja de eroare nu trece de 3,4%.

Serghei Lavrov: Republica Moldova, Ucraina și Georgia nu pot fi  
puse în faţa unei alegeri false, fi e cu noi sau împotriva noastră

”Nu putem permite noi linii de demarcație în Europa, 
mai ales în contextul globalizării aceste linii pot separa 
Occidentul de restul lumii”, a declarat ministrul.

”Nimeni nu are monopol asupra adevărului, nimeni nu mai 
are puterea de a supune procesele globale și regionale propri-
ilor nevoi. Atingerea unui consens pe fiecare problemă va fi 
dificil, poate obositor. Dar recunoașterea faptului că în fieca-
re stat, democrația este ”cea mai rea formă de guvernare, cu 

excepția tuturor celorlalte” a luat prea mult timp, pînă cînd 
Churchill a dat verdictul. Este timpul să recunoaștem carac-
terul inevitabil al acestei axiome în afacerile internaționale, 
unde astăzi este un deficit mare de democrație. Desigur, ci-
neva va trebui să rupă stereotipurile seculare, să renunțe la 
pretențiile exclusive veșnice. Dar altă cale nu există”, a sub-
liniat diplomatul.

Sancțiunile UE împotriva Moscovei 
împiedică dezvoltarea relațiilor dintre 
state. Declarația a fost făcută la foru-
mul «Dialogul Civilizațiilor» de către 
președintele Cehiei Milos Zeman, care 
a îndemnat să fie anulate sancțiunile îm-
potriva Rusiei. Este semnificativ faptul 
că președintele a făcut anunțul în lim-
ba rusă. Reamintim că Republica Cehă 
este membru al UE și NATO. «Orice 
sancțiune este un obstacol în calea dia-

logului civilizațiilor, iar în loc de dialog apare tăcerea», a 
avertizat Zeman.

Sancțiunile impuse de Bruxelles Moscovei sunt fără sens, 
ele agravează situația, a declarat convins președintele ceh.

Preşedintele Cehiei a chemat Europa 
să anuleze sancţiunile împotriva Rusiei

Sancțiunile impuse Rusiei 
de către UE nu i-a impresionat 
pe ruși, se spune în reportajul 
canalului austriac de televiziu-
ne ORF2. Potrivit jurnalistului, 
embargoul la importul de pro-
duse din Europa nu-i sperie pe 
ruși - ei continuă să sprijine gu-
vernul lor. Așa că calculul UE 
privind nemulțumiri în masă 
nu s-a adeverit deocamdată, 
constată postul TV.

Cea mai mare parte a 
populației nu s-a speriat nici 
chiar de interdicțiile privind im-
portul de produse. Oamenii ca 
niciodată sunt unanimi în spri-
jinul guvernului, menționează 
canalul. Calculul UE cu privire 
la valul de nemulțumire în so-
cietatea rusă nu s-a adeverit, 
transmite ORF2.

Cei mai mulți ruși abia de 
observă sancțiunile UE. «Totul 
este bine. Avem destule pămîn-
turi. Acum singuri vom crește 
ceva. Și în loc de bunurile im-
portate, vom mînca propriile 
produse, de calitate mult mai 
bună», a răspuns o rusoaică la 
întrebarea televiziunii cu privi-
re la infl uența sancțiunilor asu-
pra situației din țară.

«Oamenii vor începe să 
arate nemulțumirea față de 
sancțiuni, și vor face presiuni 
asupra politicienilor pentru ca 
să schimbe cursul – așa și-a în-
chipuit că va fi  Uniunea Euro-
peană», spune corespondentul. 
Cu toate acestea, acest calcul 
nu s-a adeverit deocamdată, a 
concluzionat el.

Canal TV din Austria: ”Sancțiunile 
occidentale i-au unit pe ruși” 

În 2015 Armenia va deveni membru În 2015 Armenia va deveni membru 
al Uniunii Economice Euroasiaticeal Uniunii Economice Euroasiatice
Directorul adjunct al De-

partamentului de interacţiune 
cu Uniunea Vamală şi coope-
rare economică cu CSI Anna 
Sysoeva a declarat că Armenia 
poate deveni membru al Uniu-

nii Economice Euroasiatice la 
2 ianuarie 2015.

«A fost pregătit Acordul de 
asociere, iar în cazul în care 
va avea loc și nimic nu se va 
întîmpla, pe 10 octombrie la 

Minsk un astfel de acord va fi  
semnat, ceea ce ar însemna po-
sibilitatea ca Armenia să devi-
nă membru al UEE din 2 ianu-
arie 2015», a menţionat Anna 
Sysoev.

Învăţămîntul superior este 
cel mai răspîndit în Rusia. 
Acest fapt este menţionat într-
un articol publicat în USA To-
day, pe baza datelor unei cer-
cetări din 44 de țări. În plus, 
obţinerea studiilor superioare 
în Rusia costă de trei ori mai 
ieftin decît la concurentul său 
cel mai apropiat -Canada.

Învăţămîntul superior este 
cel mai răspîndit în Rusia - 
aceasta este concluzia pe baza 
cercetării efectuate în 34 de 

ţări ale Organizaţiei pentru 
cooperare economică și dez-
voltare (OCDE), precum şi în 
10 ţări care nu sunt membre 
ale organizaţiei.

USA Today publică ratin-
gul celor mai educate cinci 
ţări. Rusia ocupă primul loc 
în acest top. În acelaşi timp, 
pentru fiecare student se chel-
tue de două ori mai puţin decît 
media pentru OECD – în total 
7424 de dolari, notează publi-
caţia.

Pe locul doi se află Canada 
(52,6%). Aceasta este unica 
ţară, pe lîngă Rusia, unde mai 
mult de jumătate din locuitori 
deţin diplomă de studii supe-
rioare. Locul trei şi patru îl 
ocupă Japonia (46,6%) şi Isra-
el (46,4%). Încheie topul ce-
lor cinci SUA (43,1%). După 
cum informează USA Today, 
ultimul loc potrivit cercetări-
lor îl ocupă China: acolo stu-
dii superioare au doar 4% din 
populaţie.

USA Today: Rusia este cea mai educată ţară din lume

RATINGUL LUI PUTIN A CRESCUT RATINGUL LUI PUTIN A CRESCUT 
DE DOUĂ ORI ÎN RÎNDUL„CLASEI DE DOUĂ ORI ÎN RÎNDUL„CLASEI 
CREATOARE” DIN RUSIACREATOARE” DIN RUSIA

Nivelul de încredere în preşedintele Vladimir Putin şi în-
crederea în corectitudinea cursului politic din Rusia a cres-

cut practic de două ori printre oamenii cărturari din cele 
mai mari oraşe din Rusia, scrie The Washington Post. 

Autorii sondajului sociologic considerau că liderul 
rus este susţinut doar de cetăţenii prost educaţi 
de la periferiile ţării.

Există mai multe moduri de a evalua ur-
mările confl ictului ucrainean pentru Rusia pe arena 
internațională, dar este absolut clar că sprijinul intern 
pentru Vladimir Putin, „a ajuns la nivelul stratosferic 
«, consideră autorii studiului sociologic.

Ratingul preşedintelui rus a atins cel mai înalt nivel - 84%. Proporţia celor care cred 
că ţara se mişcă în direcţia corectă a crescut de la 40 la 62 la sută, iar numărul scepticilor 
a scăzut de la 43% la 22% într-un an.

Și asta în ciuda sancțiunilor Statele Unite și Uniunii Europene, precum și a creșterii lente a 
economiei ruse. «Cel mai semnifi cativ este faptul că popularitatea în creștere a lui Putin suge-
rează că aceasta nu se limitează la săraci, care locuiesc la periferii și sunt mai puţin educaţi, şi 
pe care noi îi consideram alegătorii săi tradiționali», scriu cercetătorii.

RATINGUL PREȘEDINTELUI RATINGUL PREȘEDINTELUI 
RUS A ATINS CEL MAI RUS A ATINS CEL MAI 
ÎNALT NIVELÎNALT NIVEL

84%84%

RUSIA
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VORONIN: „NOI NU AM 
PROMIS UNIUNEA VAMALĂ!”

Potrivit lui Vladimir Voro-
nin, PCRM nu a făcut nici un 
fel de promisiuni privitor la 
aderarea ţării la Uniunea Va-
mală sau la acordarea limbii 
ruse a statutului de limbă ofi -
cială. În cadrul unei emisiuni 
televizate, Vladimir Voronin 
a explicat că Programul elec-
toral al PCRM din anul 2001 
conţinea prevederi, potrivit 
cărora comuniştii examinează 
posibilitatea aderării Moldo-
vei la Uniunea Vamală, totuşi 
nu făceau nici un fel de pro-
misiuni în acest sens.

„Nu era clar – există aceas-
tă Uniunea sau nu. Şi dacă 
îşi înceta existenţa, unde am 
fi  aderat noi? Mereu explic 
acest lucru, totuşi se găsesc 
oameni care ne critică, mai 
ales în prag de alegeri. Afi r-
mă că noi am promis ca limba 
rusă o să devină drept cea de-a 
doua limbă ofi cială în stat şi 
nu am făcut acest lucru. Că 

noi am promis aderare la Uni-
unea Vamală şi nu ne-am ţinut 
de cuvînt. Dar n-am făcut noi 
astfel de promisiuni! Ridicaţi 
documentele, acestea sînt dis-
ponibile pe site-uri. Haideţi să 
vorbim la concret”, a declarat 
Voronin.

Probabil, anume prin 
aceasta se explică poziţia 
pro-europeană a deputaţilor 
PCRM, care au renunţat să vo-
teze împotriva semnării Acor-
dului de Asociere cu UE şi au 
părăsit sala de şedinţe.

Totodată, trebuie să menţi-
onăm şi faptul că, tot mai des, 
PCRM se manifestă printr-
o ritorică pro-europeană, iar 
întîlnirile regulate ale lui Vo-
ronin cu congresmenii ameri-
cani şi lipsa totală a dialogului 
cu partea rusă, caracteristică 
pentru PCRM, pune în genere 
punct în orice discuţii vizavi 
de opţiunea actualei PCRM.

În problema limbii ruse, 

poziţia PCRM este mai mult 
decît clară: după ce comuniştii 
„nu au reuşit” să-i asigure lim-
bii ruse statutul ofi cial timp de 
8 ani de afl are la guvernare, 
comuniştii au decis să renunţe 
la orice sprijin a vorbitorilor 
de limbă rusă.

Va dat auzul de smintea-
lă, eu nu am spus una ca asta, 
nu vă aduceţi aminte bine - se 
pare că această frază-standard 
din gura ex-preşedintelui ţă-
rii devine carte de vizită a 
PCRM.

Deputatul Grigore Pe-
trenco, unicul reprezentant 
al fracţiunii PCRM, care a 
votat împotriva ratifi cării 
Acordului de Asociere cu 
UE, în calitate de comunist şi 
deputat de rînd, s-a declarat 
indignat de politica ştirbă 
şi defectuoasă a conducerii 
PCRM, dar şi faţă de jocul 
„de-a cedarea intenţionată” 
cu actuala guvernare”.

„Pentru nimeni nu este 
secret că Guvernul Leancă a 
decis să-şi ia răspunderea în 
faţa Parlamentului pentru un 
pachet de 7 legi, şi nu pentru 
că nu a dorit dezbateri în Par-
lament, ci pentru că acesta NU 
MAI EXISTĂ!”, a declarat 
Petrenco pe pagina sa din re-
ţeaua Facebook.

Potrivit lui Grigore Petren-
co, în aceste condiţii, opoziţia 
a avut o şansă unică de a de-
mite Guvernul, înregistrând 
timp de 72 de ore o moţiune 
de cenzură. Fără fracţiunea 
PCRM acest fapt nu ar fi  fost 

posibil. Trebuiau 34 semnă-
turi. “Dar conducerea comu-
nistă a preferat să stea de o 
parte, fără a convoca fracţiu-
nea, spunînd deputaţilor să nu 
vină la şedinţă. În fi nal, nu a 
fost înregistrată moţiunea de 
cenzură. Şi a fost salvat Gu-
vernul Leancă”, a constatat 
deputatul-comunist.

Petrenco încearcă să între-
be Comitetul Executiv Politic 
al CC al PCRM: ”Cine îşi va 
asuma răspunderea pentru 
această gafă politică? Sau noi 
nu mai sîntem în opoziţie? De 
ce este nevoie de sesizarea 
Curţii Constituţionale, subor-
donate lui Plahotniuc? Cît se 
poate să ne jucăm „de-a ceda-
rea intenţionată” cu actualul 
regim? Sau coaliţia largă este 
deja în funcţiune?”, întreabă 
deputatul.

Se pare că întrebările, 
adresate conducerii partidului 
din care face parte Grigore Pe-
trenco fac parte din categoria 
celor retorice.

PETRENCO: „SÎNT INDIGNAT 
DE POLITICA ŞTIRBĂ 
ŞI DEFECTUOASĂ A PCRM”

PSEUDOOPOZIŢIE

„Pentru a denunţa Acordul, este nevoie 
de nişte argumente foarte serioase. Nu ne 
opunem modernizării,, nu suntem împo-

triva integrării, nu suntem împotriva aderării Moldovei la in-
stituţiile internaţionale şi europene, unde avem interese, unde 
ne putem dezvolta, ameliorînd calitatea vieţii. Cine a spus că 
nu suntem contra? Niciodată!”, a declarat Voronin.

COMUNIȘTII NU VOR 
DENUNȚA ACORDUL DE 
ASOCIERE CU UE ATUNCI 
CÎND VOR VENI LA PUTERE.

PREŞEDINTELE PARTIDULUI COMUNIŞTILOR, VLADIMIR 
VORONIN, A DECLARAT CĂ NU POARTĂ CAREVA 
DISCUŢII VIZAVI DE DENUNŢAREA ACORDULUI DE 
ASOCIERE CU UE, IAR COMUNIŞTII NU SE OPUN 
MODERNIZĂRII ŞI INTEGRĂRII ÎN UE. DECLARAŢIA ÎN 
CAUZĂ A FOST FĂCUTĂ ÎN CADRUL UNEI EMISIUNI LA 
UN POST DE TELEVIZIUNE PUBLIC.

CITATCITAT
„TELERADIO-MOLDOVA”„TELERADIO-MOLDOVA”

PETRU BOGATU: PCRM VA FI ÎNGHIŢIT 
DUPĂ ALEGERI
Unionistul înfl ăcărat, jurnalistul și analistul 
politic, Petru Bogatu, a reacţionat cu entuziasm 
la transformarea lui Vladimir Voronin într-un 
euro-optimist moderat.

“Voronin a devenit pe ne-
prins de veste euro-optimist 
moderat. Noua sa strategie 
electorală pare să fi e centrată 
pe principiul: „eu și cînd stau 
degeaba sînt cel mai bun”, 
scrie îngăduitor analistul poli-
tic liberal.

„Există voci care spun că 
Voronin ar fi  omorât intriga 
electorală, refuzînd Uniunea 
Vamală și resemnându-se cu 
semnarea Acordului de Asoci-
ere la UE, pentru a putea intra 
într-o coaliție postelectora-
lă cu PD. Sau poate chiar cu 
PLDM și PL. Dacă lucrurile 
într-adevăr ar sta așa, tactica 
liderului comunist este stupi-
dă.

Ca să faci o coaliție cu alte 
partide, nu-i nevoie să te pui 

bine pe lîngă ele pînă la vo-
tare. Este însă absolut obliga-
toriu să obții un scor electoral 
bun.

Fără un rezultat consistent 
în alegeri, nu te ia nimeni în 
seamă. Numai adunând sufi -
ciente puncte în palmaresul 
politic poți face alianțe și dicta 
condițiile alierii”.

Petru Bogatu mai remarcă 
şi inerţia suspectă a PCRM în 
raport cu guvernarea şi apro-
pierea treptată de Partidul De-
mocrat în teritorii. Totodată, 
Bogatul menţionează că, în 
prezent, toate eforturile comu-
niştilor sînt antrenate în lupta 
cu Partidul Socialiştilor al lui 
Igor Dodon.

„Comuniştii stau cu mîinile 
în sân și lasă PD ori să zburde 

pe postata lor, ori să se înfrun-
te cu PSRM. Între timp, vîr-
furile comuniste sînt insistent 
curățate de adversarii înrăiți 
ai lui Lupu sau Plahotniuc. Dă 
de bănuit și faptul că, deși fi -
lialele lor teritoriale se golesc 
pe zi ce trece pentru a comple-
ta panoplia democraților, nu-l 
aud pe Voronin să protesteze”, 
scrie Bogatu.

De unde și impresia că 
Partidul Comuniștilor se 
pregătește nu de o coalizare, ci 
de o fuziune cu un partid afl at 
astăzi la guvernare”.

Bineînţeles, un astfel de 
partid ar putea fi  doar PDM 
– unica formaţiune, care îi 
poate îngurgita in corpore pe 
comuniști, a conchis publicis-
tul pro-român.

IURIE MUNTEAN: PCRM ESTE UN 
GRUP DE ANTREPRENORI POLITICI 
PLICTISIŢI

VORONIN A SĂRBĂTORIT CEDAREA MOLDOVEI?

ÎN LISTA PCRM 
NU SE AFLĂ CEI 

CARE ÎL CRITICĂ 
PE PLAHOTNIUC

Comunistul dizgraţiat, Iurie 
Muntean, a deschis un pic din se-
cretele despre evenimentele care au 
dus la oligarhizarea PCRM.

„Putem afi rma că aici a început 
o confruntare între două opoziţii 
faţă de actuala guvernare, două vi-
ziuni privitor la schimbările nece-
sare ţării. Pe de o parte sînt cei care 
au luptat pentru o victorie meritată 
şi mult așteptată. Pe de altă parte 
s-au situat cei din grupul antrepre-
norilor politici plictisiţi, care pur şi 
simplu s-au săturat să mai trăiască 
în opoziţie. Într-o coliziune directă 

au intrat cei care nu mai au ce pier-
de, în afară de libertate, demnitate 
şi reputaţie, şi cei care nu mai sînt 
dispuşi să-şi pună în pericol statu-
tul de persoane bogate”, menţio-
nează Muntean.

Totodată, deputatul s-a arătat 
îngrijorat de faptul că, în cel mai 
scurt timp, conducerea de vîrf a 
PCRM va încerca să găsească un 
compromis cu partidele de guver-
nare, alcătuind cu acestea o coaliţie 
pro-europeană.

Interviul integral 
îl găsiţi în pmg.md

Partidul Comuniş-
tilor, o formaţiune res-
pectată şi  influentă, pe 
vremuri, s-a transformat 
în partidul oligarhului 
îmbătrînit, care-şi urmă-
reşte propriile interese.

Declaraţiile furtunoase despre acordarea 
limbii ruse a statutului de cea de-a doua lim-
bă oficială, despre aderarea la Uniunea Ru-
sia-Belarus s-a dovedit a fi în realitate doar 
nişte trucuri electorale. De fapt, anume în 
perioada de aflare la guvernare a lui Voronin 
şi-a făcut apariţia şi şi-a subordonat tot sis-
temul de drept cunoscutul păpuşar. Erorile 
geopolitice ale liderului PCRM i-au demon-
strat toată dependența de propriul capital şi 
de Occident. Vă puteţi imagina, cum puteau 
fi băgaţi în sperieţi un general de miliţie, 
un lider al partidului de guvernare, pentru 
ca acesta să renunţe la propria promisiune 
faţă de preşedintele Rusiei, Vladimir Putin, 

de a semna “Planul Kozak” în anul 2003 – o 
şansă istorică de a reintegra ţara. Multiple-
le vizite ale lui Voronin la sediul central al 
NATO i-au scos în vileag falsul în raportu-
rile cu partenerul strategic al Moldovei – 
Federaţia Rusă. Iar ratificarea Acordului de 
Asociere cu UE în Parlamentul Moldovei, 
la 2 iulie 2014, a demonstrat dependenţa sa 
faţă de Ambasada SUA. Amintim că fracţiu-
nea PCRM a ieşit din sală „în semn de pro-
test”, uitînd că în istorie nu rămîn cei care au 
fost bolnavi,  – rămîn cei care au votat „pro” 
şi „contra”, aşa cum a fost atunci cînd, în  
Sfatul Ţării, au fost impuşi să voteze „pro” 
86 de deputaţi, iar „contra” – 3 deputaţi.

Puţini dintre adepţii comuniştilor ştiu că, 
părăsind Parlamentul, Voronin s-a întîlnit cu 
senatorii din SUA, după care s-a petrecut 
împreună cu ei în beciurile de la Cricova! Şi 
ce au sărbătorit ei acolo? Ziua cedării Mol-
dovei???

Alexandru ODINŢOV, politolog

În lista electorală a PCRM nu au 
fost incluși deputații Marc Tcaciuc, 
Iurie Muntean, Grigore Petrenco, 
Alexandru Petcov, Zurab Todua ș. 
a, care au declarat anterior război 
oligarhilor.
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LUKAŞENKO A SFĂTUIT AUTORITĂŢILE 
MOLDOVENEŞTI SĂ POTOLEASCĂ DECLARAŢIILE 
CU RETORICĂ ANTI-RUSEASCĂ

Preşedintele Belarus, 
Aleksandr Lukaşenko, a reco-
mandat părţii moldoveneşti să 
tempereze retorica anti-ruseas-
că, pentru a putea negocia cu 
Moscova.

Potrivit lui, „fără tămbălău 
şi gălăgie, mereu veţi reuşi să 
vă înţelegeţi cu conducerea Ru-
siei”. Lukaşenko a indicat că, 
din experienţă proprie, cunoaş-
te că Moscova îşi doreşte relaţii 
comercial-economice stabile 

cu toate statele.
„Dar dacă ne veţi face rău 

nouă, noi vom proceda la fel. 
Între popoarele moldovenesc, 
belarus şi rus toate trebuie să se 
petreacă omeneşte”, a explicat 
şeful statului belarus.

Vă amintim că, în ultima 
perioadă de timp, autorităţile 
moldoveneşti au învinuit în re-
petate rînduri Rusia de politică 
neprietenoasă. Totodată, s-a 
vorbit despre suspiciuni în ra-

port cu locuitorii vorbitori de 
limbă rusă, s-a extins colabora-
rea cu NATO în ciuda statutului 
de neutralitate, a fost semnată 
asocierea cu UE, acest pas fi ind 
însoţit de declaraţia precum că, 
pe marginea textului Acordu-
lui, nu vor fi  careva tratative cu 
Moscova.

CCA: PARLAMENTUL TREBUIE SĂ INTERZICĂ 
DIFUZAREA TUTUROR POSTURILOR 
DE TELEVIZIUNE RUSEŞTI

Membrii CCA învinuiesc 
posturile de televiziune ruseşti 
de propaganda rasismului şi 
separatismului. Din acest con-
siderent, Consiliul Coordonator 
al Audiovizualului consideră 
necesară interzicerea retrans-
miterii tuturor posturilor TV 
din Rusia. Un document con-
ţinînd concluziile respective 
a fost aprobat de deputaţii din 
alianţa eurounionistă de guver-
nare în timpul şedinţei Comisiei 

parlamentare pentru Educaţie, 
Ştiinţă, Sport, Tineret şi Mass-
media, la 24 septembrie. Astfel, 
în opinia membrilor CCA, va fi  
asigurată securitatea informa-
ţională a ţării şi exclusă concu-
renţa neloială.

Reprezentantul Consiliului, 
Dinu Ciocan, a declarat că, în 
perioada campaniei electorale, 
trebuie să fi e interzise ediţiile de 
noutăţi de la posturile de televi-
ziune retransmise.

Vă amintim că, anterior, un 
grup de deputaţi, la fel, a cerut 
interzicerea difuzării posturilor 
de televiziune ruseşti, iar vara a 
fost oprită retransmiterea, pînă 
la sfîrşitul anului, a postului de 
televiziune „Rossia 24”.

Victor Ponta este convins că 
„este un program, în care cred, 
este o viziune asupra dezvoltării 
cu scopuri concrete. Marea Uni-
re despre care vorbesc înseam-
nă ștergerea frontierelor dintre 
noi, dintre cei de stînga şi cei de 
dreapta, dintre cei implicați şi cei 
neimplicați, dintre cei care au ne-
voie de ajutorul statului şi cei care 
se descurcă singuri”.

„Ca preşedinte, vreau să pro-
movez o nouă Mare Unire pentru 
români”, a scris premierul pe reţe-
lele de socializare.

Una din primele schimbări, 
planifi cate de Victor Ponta imediat 
după intrarea în funcţie, prevede 
modifi carea Constituţiei, reforma 
electorală şi modernizarea admi-
nistrării publice. Toate acestea, în 
opinia politicianului român, vor 
contribui la Marea Unire.

Vom menţiona că, anterior, în 
cadrul discursurilor sale electora-
le, Victor Ponta a chemat deschis 
la lichidarea statalităţii moldove-
neşti către anul 2018, declarînd că 
acesta este şi un scop urmărit de 
Guvernul Moldovei.

PUTEREA

CUM SĂ AJUNGEM CUM SĂ AJUNGEM 
LA HOTAR?LA HOTAR?

BUMACOV NU VA ACORDA 
AJUTOARE VINIFICATORILOR 

MOLDOVENI
Negăsind soluţii pentru problema em-

bargoului rusesc faţă de vinurile moldove-
neşti, Ministerul Agriculturii i-a îndemnat 
pe vinifi catori să distileze vinul produs. 
Totodată, Ministerul nu are de gînd să alo-

ce banii necesari pentru acest 
proces, toate cheltuielile fi ind, 
astfel, puse pe umerii producă-

torilor.
Ministrul, Vasile Buma-

cov, care a confi rmat acest 
fapt în cadrul unui inter-
viu, a mai recunoscut că, 
deocamdată, nu se ştie 
cum va fi  folosit distilatul 
obţinut.

„Încercăm să atra-
gem investiții, ca să 
stimulăm procesul de 

distilare, fi indcă disti-
latele se comercializează 

mult mai bine ca vinurile”, a 
declarant ministrul.
Plus la aceasta, Bumacov i-a îndemnat pe 

fermieri să nu aştepte şi să nu cerşească ajutor 
din partea statului, ci să caute soluţii de sine stătător.

„Haideți, să nu ne transformăm într-o populație de cerşetori. De la 
milionar și pînă la cel sărac, toți stau cu mîna întinsă”.

Vă amintim că, înainte de semnarea Acordului de Asociere cu 
UE, Federaţia Rusă a aplicat un embargou asupra vinurilor mol-
doveneşti. În ciuda declaraţiilor ofi cialităţilor moldoveneşti precum că, 
în scurt timp, problema va fi  rezolvată, piaţa rusească rămîne închisă 
pentru vinurile moldoveneşti, iar cererea pe cea europeană este minimă.
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OLIGARHII DE LA GUVERNARE OLIGARHII DE LA GUVERNARE 
ȘI SLUGILE LOR SÎNT GATA ȘI SLUGILE LOR SÎNT GATA 
SĂ TREACĂ ÎN OPOZIȚIESĂ TREACĂ ÎN OPOZIȚIE

PRIM-MINISTRUL ROMÂNIEI, VICTOR PONTA, MERGE LA 
ALEGERILE PREZIDENŢIALE CU PROGRAMUL „VICTOR 
PONTA – PREŞEDINTE - MAREA UNIRE A ROMÂNILOR”. ESTE 
SEMNIFICATIV FAPTUL CĂ, ÎNAINTE DE ACEASTA,  PONTA 
S-A STRĂDUIT SĂ OBŢINĂ ACORDUL PENTRU UNIRE DIN 
PARTEA PARTIDELOR MOLDOVENEŞTI DE DREAPTA: PLDM, 
PRIN REPREZENTANTUL SĂU, IURIE LEANCĂ, ŞI-A DECLARAT 
SUSŢINEREA. O SUSŢINERE SIMILARĂ, DAR CONFIRMATĂ 
PRINTR-UN ACORD  DE COLABORARE, SEMNAT DE PONTA 
ŞI PDM, A FOST OBŢINUTĂ ŞI DIN PARTEA FORMAŢIUNII 
CONDUSE DE MARIAN LUPU ŞI VLADIMIR PLAHOTNIUC.

Prim-ministrul României, Prim-ministrul României, 
merge la alegerile prezidenţiale merge la alegerile prezidenţiale 
cu un program ce prevede cu un program ce prevede 
„Marea Unire a românilor”’„Marea Unire a românilor”’

- BATEM PALMA!- BATEM PALMA!
- UNIREA?- UNIREA?
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UNICA FORMAŢIUNE ÎN PARLAMENTUL RM, CARE SE PRONUNŢĂ:UNICA FORMAŢIUNE ÎN PARLAMENTUL RM, CARE SE PRONUNŢĂ:

ASTĂZI, MOLDOVA ARE DE FĂCUT CEA MAI IMPORTANTĂ ALEGERE – ALEGEREA PARTENERULUI DE DEZVOLTARE. ACORDUL CU UNIUNEA EUROPEANĂ, 
SEMNAT FĂRĂ ACORDUL POPORULUI, A ÎNCEPUT DEJA SĂ ADUCĂ PREJUDICII DE MILIOANE PENTRU ECONOMIA MOLDOVENEASCĂ. POPORUL MOLDOVEI 
SE PRONUNŢĂ CATEGORIC ÎMPOTRIVA ACESTUI ACORD, O CONFIRMARE ÎN ACEST SENS FIIND PESTE UN MILION DE SEMNĂTURI „PENTRU UNIUNEA 
VAMALĂ”, COLECTATE DE SOCIALIŞTI, PLUS ADUNĂRILE CETĂŢENILOR DIN TOATE LOCALITĂŢILE ŢĂRII. UNIUNEA VAMALĂ REPREZINTĂ CEL MAI AVANTAJOS 
VECTOR DE DEZVOLTARE INTEGRAŢIONIST-ECONOMIC PENTRU REPUBLICA MOLDOVA.

ADERAREA MOLDOVEI LA UNIUNEA VAMALĂ 
ŞI UNIUNEA ECONOMICĂ EUROASIATICĂPENTRU

CONFORM SITUAŢIEI LA ZIUA DE ASTĂZI, PRIN CONTRIBUŢIA CONDUCERII ŢĂRII, ISTORIA, LIMBA MOLDOVENEASCĂ ŞI 
TRADIŢIILE MOLDOVENEŞTI SÎNT ÎNLOCUITE PRIN CELE ROMÂNEŞTI. UNIONISMUL ŞI IMINENŢA APROPIATEI UNIRI CU ROMÂNIA 
SÎNT INFILTRATE ÎN MOD AGRESIV ÎN CUGETELE ŞI INIMILE GENERAŢIEI TINERE ÎN TOATĂ PERIOADA DE MATURIZARE – DE LA 
GRĂDINIŢA PENTRU COPII ŞI PÎNĂ LA ABSOLVIREA UNIVERSITĂŢII. 655 DE ANI AI ISTORIEI ŞI STATALITĂŢII MOLDOVENEŞTI RISCĂ 
SĂ FIE ŞTERSE IREVERSIBIL DIN MEMORIA GENETICĂ A POPORULUI MOLDOVENESC ÎN CAZ DACĂ NU VOR FI ÎNTREPRINSE MĂSURI 
URGENTE ŞI FERME.

STATALITATE 
PUTERNICĂ

TIMP DE 20 DE ANI, PUTEREA ÎN MOLDOVA ESTE CONTROLATĂ DE UN GRUP DE OLIGARHI, CARE DEŢIN PÎNĂ LA 85% DIN 
PATRIMONIUL ŞI ACTIVELE FINANCIARE ALE ŢĂRII. DECALAJUL DINTRE CEI BOGAŢI ŞI CEI SĂRACI A ATINS NIŞTE COTE CRITICE. 
CARACATIŢA OLIGARHICĂ STOARCE DIN MOLDOVA TOATE SUCURILE. ECONOMIA TREBUIE SĂ SLUJEASCĂ POPORULUI, ŞI NU 
UNUI MĂNUNCHI DE FUNCŢIONARI ŞI BANDIŢI, CARE JEFUIESC ŢARA.

ECONOMIA MOLDOVENEASCĂ SE AFLĂ ÎNTR-O CRIZĂ PROFUNDĂ. INDUSTRIA, AGRICULTURA, SFERA SOCIALĂ, CREATE ÎN 40 
DE ANI AI PUTERII SOVIETICE ÎN ŢARĂ, SÎNT LA PĂMÎNT. DUPĂ PIB PE CAP DE LOCUITOR MOLDOVA ESTE DEVANSATĂ DE PAPUA 
NOUA GUINEE. ŢARA TRĂIEŞTE DATORITĂ TRANSFERURILOR FINANCIARE DIN PARTEA MIGRANŢILOR MUNCITORI. ÎN REZULTATUL 
SEMNĂRII ACORDULUI  DE ASOCIERE CU UNIUNEA EUROPEANĂ, ECONOMIA MOLDOVENEASCĂ, ŞI AŞA NU PREA BOGATĂ, A 
SUPORTAT PIERDERI DE MILIOANE. MOLDOVA ARE NEVOIE DE UN NOU MODEL ECONOMIC, PENTRU CĂ CEL ACTUAL ŞI-A DOVEDIT 
INEFICIENŢA.

ECONOMIE PUTERNICĂ 
ŞI STAT SOCIAL

ÎMPREUNĂ PENTRU MOLDOVA!

GUVERNARE 
FĂRĂ OLIGARHI

PENTRU

PENTRU

PENTRU


